
Fémtámok között

... fejtésben Csöndör László felvétele
Éves tervüket novemberben 
teljesítő brigádokII. SZ. BÁNYAÜZEM:34-es csapat, brigádvezető Gál Sándor.47-es csapat, brigádvezető Kasik György,52-es csapat, brigádvezető Antal Endre.BÁNYAFÚRÁS:B4-es csapat, brigádvezető Beck JózsefIII. SZ. BÁNYAÜZEM:1-es csapat, brigádvezető Csivre János.8-as csapat, brigádvezető Darázs János,18-as csapat, brigádvezető Koller István,26- os csapat, brigádvezető Kiss János,27- es csapat, brigádvezető Haklik Mihály,29-es csapat, brigádvezető Orsós József,36-os csapat, brigádvezető Antal József.50-es csapat, brigádvezető Bajov András,61-es csapat, brigádvezető Ács Géza,63-as csapat, brigádvezető Túri Zoltán.BÁNYAFÚRÁS:P2-es csapat, brigádvezető Balogh Endre,P3-as csapat, brigádvezető Jóni Imre,P4-es csapat, brigád vezető Ilauschnecht János.IV. SZ. BÁNYAÜZEM:12-es csapat, brigádvezető Hegedűs György.40-es csapat, brigádvezető Takács György,28- as csapat, brigádvezető Balogh Jenő.
BÁNYAFÚRÁS:Bl-es csapat, brigádvezető Tóth Béla,ÍI2-es csapat, brigádvezető Futó Illés,B4-es csapat, brigádvezető Sípos Károly,Petőfi perforátoros, brigádvezető Wolfahrt Gyula.
A bizalmi testületi ülés eléNovember 17-én a vállalati párt-végrehaj tóbizottság és a szakszervezeti bizottság együttes ülést tartott. A tanácskozás középpontjában a MÉV hosszútávú szociálpolitikai tervének megvitatása szerepelt. Az írásos előterjesztés igen nagy érdeklődést váltott ki.

A Gépipari Tudományos Egyesület országos elnöksége a GTE Baranya megyei

melyet bizonyít az e témában elhangzott 32 észrevétel, illetve javaslat. Az együttes ülés állásfoglalása alapján a javaslatokkal kiegészül a tervezet, mely december első felében kerül a szakszervezeti bizalmi testület elé megvitatásra és jóváhagyásra.
szervezetében végzett kiemelkedő tudományos társadalmi munkája elismeréseként Bánki Donát-díjjal tüntette ki Sreck Istvánt, vállalatunk gépészeti tervezőjét.

VILAO PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!
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Politikai szilárdság 
és optimista magatartás

Társadalmunk minden kis közösségét érintő problémát, a párt törnegbefo- lyásának helyzetét tárgyalta november 17-én az MSZMP MÉV II. sz. bányaüzemi végrehajtó bi-ottsága.A II. sz. bányaüzem hét elapszervezetének egyhar- fnada, és párton kívüliek — összesen több mint száz ember — véleményét rögzítették és terjesztették a végrehajtó bizottság elé írásos jelentésben. A jelentés a felmérés során a megkérdezett emberek véleményét rögzíti, amely egyrészt általános, közösségi vélemény, mert pártcsoportos vitát rögzít, másrészt egyéni sajátos, esetleg szélsősé- es vélemény is. hiszen 'nindenki az üzemi élet tapasztalatát adta válaszul afeltett kérdésekre.A jelentés nagy vitát váltott ki a végrehajtó bizottság tagjai között, mert néhány szélsőséges véleményt is rögzít, melyből általánosítani nem lehet, de mindenképpen oda kell rá figyelni.A politika helyi kialakításában nagy szerepe van az üzemi pártszervezeteknek — írja a jelentés, de a pártvezetés hibájául rója fel, hogy kevés nyilvánosságot kap a pártbizott- ságj és munkabizottsági tevékenység.A párton kívüliek hangsúlyozták, hogy a politikai irányításra, a politikai magyarázatokra igen nagy szükség van a ma gazdaságpolitikájának megértéséhez, abban való eligazodáshoz.Milyen a párt szerepe a munkára, a szocialista ha- zafiságra és az internacionalizmusra nevelésben, kérdezték a felmérés során a párttagoktól és párton kívüliektől. A rögzített válaszok sokasága szerint a munkára nevelés nem a párt feladata, hanem azoké a kisebb közösségeké, brigádoké. ahol az új dolgozó a munkaidejét tölti. Egy biztos, s ez a végrehajtó bizottság vitájában is hangsúlyosan jelentkezett, hogy akár a munkára nevelés terén, akár a kommunisták megítélésekor nagy jelentősége van a személyes példamutatásnak. Ki, hogyan dolgozik? Becsülettel vég- zi-e a rábízott feladatot, avagy sem? Természetesen a kommunisták, párttagok részéről ennél sokkal több kell.A hazafiságra és internacionalizmusra nevelés terén a KISZ-szervezetnek és az alapszervezeteknek is nagyon sok a tennivalója. A megkérdezettek közül sokan nem látják, nem ér

zik, hogyan valósul meg e két fogalom az élet gyakorlatában.A párt tömegbefolyásának vizsgálatakor sok szó esett a szocialista és üzemi demokrácia gyakorlatáról, illetve annak kiszélesítéséről. A jelentés fórum- rendszere adott, de az emberek passzív magatartása azt jelzi, hogy nem tölti be maradéktalanul a funkcióját.A kommunista vezetőkről és beosztottakról alkotott vélemény egy-két szélsőséges esettől eltekintve igen pozitív. Gazdasági munkájukat példamutatóan végzik, s erkölcsi vonatkozásban is példaképek.Az előterjesztett jelentés vitája után Barcsa Zsig- mond, a pártbizottság titkára összefoglalójában meghatározta a jelentés tapasztalatai alapján a jövő tennivalóit is. Hangsúlyozta, hogy az üzem tisztességes eredményeiben a párt tömegbefolyása érvényesült és érvényesül most is. A párttagok — az üzemi létszám, 22 százaléka — tevékenysége besugározza az üzemi munka egészét. Személyes példamutatásukkal mindig össze tudták fogni a kollektívát a termelés érdekében. A párttagok ilyen formában jelentkező politizálása a párt politikája, s egyben a kollektíva tudatformálója is.
1983. november 19.

Baranyai fiatalok állás
foglalása a békéért, az életért, 
az atomháború ellenCsatlakozunk a prágai Béke-világtalálkozó felhívásához!Csatlakozunk a szocialista városokhoz intézett komlói békefelhíváshoz!Az emberiség döntő válaszút előtt áll. Az atom- iegyverkezési verseny minden korábbinál fenyegetőbb méreteket öltött. Csak egy elhibázott lépés és jóvátehetetlenül az atomháború szakadékéba zuhanunk.„Tudatában vagyunk annak, hogy Földünket nem a szülőktől kaptuk, hanem gyermekeinktől vettük kölcsönbe. Ügy akarjuk visz- szaadni nekik, hogy olyan szép legyen, amilyen csak lehet.’’És gyermekeket akarunk nevelni, fákat, virágokat telepíteni, színházba szeretnénk járni, lakást építeni, dolgozni, tanulni, élni egy

A jövőben bátrabban kell kiállni a párt politikája mellett ott, ahol a politika vitájáról van szó. Politikai szilárdságra és optimista magatartásra van szükség a párttagok részéről. A politikai munka végzésének nagyobb nyilvánosságot kell adni. Fel kell használni az üzem hírközlő eszközeit, hogy napi. friss híranyagokkal gazdagítsák az üzem dolgozóit. Ezzel is növelve a párt tömegbefolyásának szerepét.— Igen komoly politikai munka a jövő érdekében — hangsúlyozta Barzsa Zsig- mond —, hogy az új dolgozókra, a munkásfiatalokra megkülönböztetett figyelmet, különös gondot fordítsanak a megtartásuk érdekében.— Erősíteni kell az üzemi demokrácia fórumrendszerének működését. Nagyobb tudatformáló, politikai nevelőmunkát kell kifejteni annak érdekében, hogy minden szinten bátran mondják el a véleményüket az emberek.— A kommunistáknak minden területen aktívan kell működni, és a jelentés tapasztalatait a napi munkában az alapszervezetek szintjén is fel kell használni — mondotta Barcsa Zsigmond összefoglalója végén. Kukái András

szerűen. És nem engedhetjük meg, hogy megszületett gyermekeinket, elültetett fáinkat, virágainkat, a színházakat, életünket bárki elvegye, bárki pusztulással fenyegesse.Valljuk, — az emberek és embercsoportok közötti ellentétek megoldását nem az emberiség elpusztításában kell keresni.Nemet mondunk az atomfegyverekre Nyugaton, Keleten, az egész világon;Igent mondunk az atomfegyvermentes övezetekre!Követeljük az általános és teljes leszerelést!Együttműködünk minden kivel, aki kész és képes tenni az emberiség legfontosabb ügyeiért: „a békéért, az életért, a nukleáris háború megakadályozásáért!

Köszöntő 
a magyar sajtó 
napja alkalmábólIRTA; KISS GYÖRGY,AZ MSZMP BARANYA MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK OSZTÁLYVEZETŐJEHagyomány, hogy december elején, a Vörös Újság első számának megjelenési ’évfordulóján tartjuk a magyar sajtó napját. Az évforduló kapcsán emlékezünk a Vörös Újságra, .Helynek nagy szerepe volt a dolgozók véleményének tolmácsolásában, a tömegek proletárforradalomra való mozgósításában.Az első legális proletár lap utódai is nagy szolgálatot tettek népünk ügyének. A Horthy-rendszerben, a II. világháború éveiben közvetítették a kommunista eszméket, mozgósítottak a reakció, a háború elleni akciókra. Az elnyomott és megalázott emberek sokaságában éltették az új világ megszületésének reményei. Az évforduló kapcsán tisztelettel adózunk azok emlékének, akik a legne- nezebb időkben, számtalanszor életük kockáztatása árán is vállalták a nép ügyének szolgálatát, az illegális sajtó írásával, szerkesztésével és terjesztésével.Ma, a szocializmus építésének nagyszerű, de bonyolult, nehéz viszonyai közepette is felelősségteljes tevékenység az újságírás. Az Ércbányász eredményesen teljesíti feladatát. Jól informálja olvasóit a vállalat munkájáról, életéről, a vállalatot működtető emberekről, azok sorsáról. örvendetes, hogy az Ércbányász széles körű aktívahálózatot, tudósítógárdát vonz és mozgat. Ez nagyban elősegíti az igazság, a valós helyzet közlését, a széles körű politikai, gazdasági és kulturális feladatok megoldására való felkészítését, az olvasók érdeklődésének kielégítését. Az újság középpontjában a nehéz fizikai munkát jól végző bányász, a felelősséggel dolgozó értelmiségi, a folyamatosan művelődő, a közért is tevékenykedő ember áll.A magyar sajtó napja alkalmából köszöntjük az Ércbányász szerkesztőit, társadalmi és főfoglalkozású újságíróit, aktívahálózatát, hű olvasóit. Kívánjuk, hogy felelősségteljes munkájukkal eredményesen szolgálják pártunk politikáját. a vállalat dolgozóinak érdekeit.
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Vélemény 
az ifjúsági 
vitakörrőlMint azt már korábban megírtuk, az első években megszokott oktatási formá- , tói eltérő, a napi aktuális eseményeket sokkal alaposabban feldolgozó formát vezettek be a pártoktatásban. Kozma Istvánt, a IV. sz. bányaüzem KlSZ-titká- rát kérdeztük, hogy miiyen változások vannak az ifjúsági vitakörök munkájában az idei esztendőben.— A fiatalok politikai oktatása egyik legfontosabb feladata fi KISZ-nek — mondotta. — Miután az életkorból adódóan a fiatalok előtt sokkal több a tisztázatlan kérdés, bizonyos fokig mi is lazítottunk az oktatás keretén. Az első — a párttal közösen tartott — oktatás után 13 vitakört indítottunk úgy, hogy javaslatot dolgoztunk ki különböző témák — aktuális gazdasági, politikai, ideológiai — feldolgozásában. Azon kívül még úgy is lazítottuk a kereteket, hogy több alkalommal tartunk fórumot. Például a november, december hónapokban tartott foglalkozások tapasztalatai alapján januárban külső előadót hívunk meg a fórumra.— Ez a laza keret, amit most bevezettünk, persze sokkal nagyobb felelősséget ró a propagandistára, de úgy érzem, az ő felkészültsége biztosíték a sikerhez. A korábbi évek egyik visszatérő problémája. a megjelenés időnkénti hiányossága. Nos, ezt most megpróbáljuk úgy is csökkenteni, hogy a vitakörök propagandistái az adott részleg gazdasági vezetői közül kerülnek ki. A témák aktualitása és a vitakörök vezetőinek személyes tekintélye remélhetőleg pozitív eredményre vezetnek a létszám tekintetében.Wesztl László
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Bányajárás a III. számú bányaüzemben

Kapcsolatfelvétel Pakssal
Szeptember elején let kapott a III. sz. bányaüzem igazgatója a Paksi Atomerőmű Vállalat karbantartó főosztály. Hajós Alfréd szocialistatói, hogy szeretnének kapcsolatba lépni az üzem egyik kollektívájával. Továbbá tegye lehetővé számukra, hogy egy üzemlátogatás. illetve bányajárás keretében betekintést nyerhessenek honnan és hogyan nyeri népgazdaságunk az energiaellátáshoz szükséges nyersanyagot.A vezérigazgató engedélye alapján október közepén került sor az üzem- látogatásra. ahol a III-as körlet műszaki szocialista brigádja látta vendégül a paksiakat.A bányajárás során a vendégek megismerkedtek a vágathajtással, a KPV ti- Paksi vendégeink leszállás előttpusú feltöréshajtó padozat- Szabó Győző felvételetál és fejtési munkahelyekre is ellátogattak. Előbb Horváth József fő- Vendégeink megköszön-A bányajárás után Kővá- bányamester vázolta üze- ték a vállalat és az üzem ri János vezető geológus műnk gazdasági, szociális vezetésének, hogy biztosí- tartott előadást az urán- helyzetét, majd baráti be- tották a kapcsolatfelvétel érc keletkezéséről, felfede- szélgetésre került sor. lehetőségét, brigádunknakzéséről, kutatásáról, a kő- Megbeszéltük együttmű- pedig, hogy bemutattuk és zetben való előfordulásá- ködésünk, kapcsolattartó- betekintést nyerhettek az ról, osztályozásáról. Dél- sunk további hosszútávú urár.ércbányászat múltjába, után a Ságvári Endre Mű- lehetőségeit, melyet egy vi- jelenébe.velődési Házban találkozott szontlátogatás alkalmábóla két brigád. konkrétizálunk. Boskovits Elemér

A könyvterjesztőké az érdemAz ország még nem szabadult fel, de 39 éve Szegeden már megkezdte működését a Kossuth Könyvkiadó elődje, a Szikra, melyben kifejezésre jutott, hogy milyen elsőrendű jelentőséget tulajdonítanak a kommunisták annak, hogy eszméik, politikájuk a nyomtatott szó erejével hirdessék, a tudományos szocializmus tanait a dolgozók széles rétegei között elterjesszék. A politikai irodalom terjesztése és tanulmányozása azóta is a pártmunka szerves része.A vállalati pártbizottság végrehajtó bizottsága a közelmúltban tárgyalta és értékelte azt a munkát, meEgymásra találtakGyakorta találkoznak egymással az Űjmecsek- aljai I. sz. pártalapszer- vezet és a Mecseki Ércbányászati Vállalat nyugdíjas tagjai a Hajnóczy utca 35. szám alatt, hiszen ott van a pártszervezet és a nyugdíjas tagozat helyisége, melyet közösen használnak. Eddig külön tartották a nemzeti és nemzetközi ünnepi megemlékezéseket. A két alapszervezet vezetősége ez év őszén állapodott meg abban, hogy ezután a megemlékezéseket, ünnepélyeket együtt tartják. A megállapodást tett követte és november 2-án délután tartottak közös ünnepélyt, melyet a magyar és szovjet himnuszok elhangzása után dr. Szava

lyet a párt könyvkiadója, a Kossuth terjesztői üzemeinkben végeznek. Megállapította, hogy a jól kiépített bizományos hálózat eredményes munkát végez. Ezt a számszerű adatok is alátámasztják, hiszen amíg az elmúlt évben az egy keresőre jutó országos vásárlás 24,3 forint volt, a megyei átlag ennél valamivel jobb, 27,9 forint, addig a vállalatunknál 45,5 forintot költött a Kossuth Kiadó által forgalomba hozott könyvekre egy-egy dolgozónk. Az ez évi eredmények derűlátásra adnak okot, várhatóan a forgalom tovább emelkedik.Az eredmények a terjesz

Dezső alapszervezeti párttitkár nyitott meg, majd Túri László mondott ünnepi beszédet. A megemlékezést színesebbé és gazdagabbá tette a 39-es dandár úti iskola úttörőjének szép versmondása. Ezután filmvetítés volt a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról, s végül politikai tárgyú vetélkedő a NOSZF és a Szovjetunióval kapcsolatban.Azon kívül, hogy nívós megemlékezés történt, alkalom volt arra is, hogy régi elvtársak, munkatársak, barátok egymásra találtak s hosszasan elbeszélgettek. Ezeket a találkozásokat a jövőben is folytatni kívánják. Kiss lózsef

tőket dicsérik, azokat a lelkiismeretes nagy körültekintést, emberismeretet, időt, fáradságot igénylő munkát végző pártmunkásokat, akik eljuttatják a műveket, kiadványokat a vásárlóhoz, olvasóhoz.Ajánlanak, felkeltik a figyelmet s mellette cipe- kednek, adminisztrálnak, rendelnek és szétosztanak a napi rendes munkájuk mellett.A végrehajtó bizottságnéhány további feladatrais felhívta a figyelmet.Egy-két üzemben javítani kell a politikai irodalomterjesztésének szervezeti rendszerét, propagandáját, technikai ellátottságát. É'őbbé. rendszeresebbé kell tenni a terjesztők és propagandisták kapcsolatát, a párt- és tömegszervezeti oktatásra járóknak, az esti egyetem hallgatóinak több műre kell felhívni a figyelmét hogy nőjön ezekből is a forgalom a már népszerű kiadványok — a közelmúlt történelmével, hazánk tájaival, az elsősorban nőknek szóló témákkal foglalkozó könyvek mellett.Bár a Kossuth Kiadó helyi kirendeltségével a kapcsolat jó, ezt a vb-ülésen résztvevő Németh János ki- reMeltségvezető is megerősítette, ezt a kapcsolatot tovább lehet és kell javítani.Feltétlenül előre kell lépni a pártfolyóiratok terjesztésében, az előfizetések szervezésében, mert itt nem dicsekedhetünk kiemelkedő eredményekkel.Végezetül a végrehajtó bizottság elismerését fejezte ki azoknak az aktivistáknak, akik ezt az igen fontos politikai munkát párt- megbízatásként végzik.Kablár János

Munkásőr századgyűlés
A vállalat munkásőr-szá- és Kasik György adott zadának kiképzési évet zá- hangot. Kovács István, a ró utolsó foglalkozására vállalati pártbizottság tit- november 18-án került sor. kára az eredményes mun- Helyszín: a Központ nagy- kát végző munkásőreink- terme. hez beszélt. FelelevenítetteAz ünnepi századgyűlé- a múltat, kihangsúlyozva a sen az országos parancs- munkásőrök mindenkori nokság képviselőjeként Dr. helytállását. Szólt összefo- Balogh Tibor osztályveze- gott kollektívájukról, mely tő-helyettes vett részt. Ott példaként állítható dolgo- volt a megyei parancsnok zóink tömegei elé. Ecsetel- helyettese, Czirják József te a nemzetközi helyzetet, és Krivicz Gyula zászló- utalva arra: jó érzés tud- aljparancsnok, valamint a ni. hogy ilyen munkásvállalat. az üzemek politi- őrökre számíthatunk. Vékái és gazdasági vezetői is gezetiil megállapította,megjelentek. hogy igenis rangja, tekin-A századgyűlés az 1983- télye van ezen önkéntes as évben elhunyt munkás- tevékenységnek, őröknek egyperces néma Dr. Balogh Tibor és felállásai adózott. Czirják József hozzászólá-Első napirendi pontként saikkal ugyancsak értékel- Dibusz Jenő parancsnok- ték a század munkáját, ők helyettes a Munkásőr-pa- is elismerően szólva a ki- rancsnokok II. országos ta- képzési évről.nácskozásának jegyzőköny- Az ünnepi századgyűlés vi kivonatát ismertette. Ezt befejezéseként a századpa- követően Csóti Imre szá- rancsnok ismertette a szo- zadparancsnok beszámolt a cialista versenymozgalom kiképzési, szolgálati évről, eredményeit. Kiváló szin- Szólt a kiváló eredmény- tót ért el az 1. sz. sza- nyel végrehajtott gyakor- kasz, parancsnoka Göncz latokról. név szerint ki- János és a 21/3 sz. raj. pa- emelve a század legjobb- rancsnok Dányi Zoltán, jait. Végzett munkájuk alapjánMindezek után hozzászó- a következő munkásőrök lásokra került sor. Így részesültek zászlóalj-pa- többek között Lesnyik Gyű- rancsnoki dicséretben: Sző- la fegyvermester a kar- ke József, Oletics Károly, bantartásról, az ezzel kap- Frank Ferenc, Engel Sán- csolatos hiányosságokról dór. Farsang Lajos, Balogh beszélt. Megemlítette a István, Horváth Mihály, díszszakasz helytállását és iíj. Tompa István, Megyer kedves szavakkal szólt a József Homyák János, Hét fiatalításról. Az év során munkásőr tárgyjutalomban felmerült gondokról, hiá- részesült.nyosságokról Gaszt Ödön Veress Tamás

Az 1983. évi beszámoló
taggyűlésekII. SZ. BANYAÜZEM:Iroda; XII. 5., 13.30 órakistanácsterem. I. körlet: XII. 6. 13.30 óra, kistanácsterem. III. körlet: XII. 6., 13.30 óra nagytanácsterem. IV. körlet: XII. 7. 13.30óra, nagytanácsterem. II. körlet: XII. 7. 13.30 óra, kistanácsterem. Szállítás: XII. 8. 13.30 óra, kistanácsterem. Gépcszct-fúrás: XII. 8. 13.30 óra. nagytanácsterem.III. SZ. BÁNYAÜZEM:Mélyszint I.: XII. 9.16.15 óra, Központ, nagyterem. Mélysziat II.: XII. 12. 16.15 óra, Ságvári Endre Művelődési Ház nagyterem. Mélyszint III.: XII. 9. 16.15 óra, Központ, tárgyaló. Gé
gészet: XII. 7. 15.30 óra, Központ, kisterem. Száll.- 3fúrás: XII. 7., 15.30 óra, Központ, nagyterem. Iroda; XII. 13. 16.00 óra, Központ, kisterem.IV. SZ. BANYAÜZEM:I-es alapszervezet: XII.14., 14.00 óra, tanácsterem.11-es alapszervezet: XII. 8. 14.00 óra, tanácsterem. Száll.-Beruházás alapsz.: XII. 13. 14.00 óra, tanácsterem. Gépészeti alapszervezet: XII. 7. 14.00 óra, tanácsterem. irodai alapszervezet: XII. 6. 14.00 óra, tanácsterem.ÉRCDÚSÍTÓ ÜZEM:I- es alapszervezet (ércelőkészítő): XII. 13. 13.45 óra ÉDÜ I- üc. Párthelyiség.II- es alapszervezet (törőőrlő): XII. 7. 14.00 óra ÉDÜ kultúrház.III- as alapszervezet (ve-

időpontjaigyi): XII. 14. 14.50 óra, Központ, kisterem.IV- es alapszervezet (gépészet): XII. 14. 14.00 óra, ÉDÜ. kultúrház.V- ös alapszervezet (hivatali) XII. 15. 16.00 óra, Itöznont, kisterem.VI- os alapszervezet (energetika) XII. 14. 14.00 óra, ÉDÜ kultúrház. SZOLGÁLTATÓ ÜZEM:I- es Gk. száll.: XII. 12. 15.30 óra, központ.II- es iroda: XII. 13.14.39 óra, üzemi könyvtár.III- as öntöde-erőgép: XII. 7. 14.00 óra öntöde tanácsterem.IV- cs föld alatti szállítás: XII. 6. 15.00 óra, központ.V- ös villamos-üzemvitel: XII. 13. 15.00 óra, üzemi nagyterem.VI- os gépkocsiszerelők:XII. 7. 15.30 óra központ,VII- es központi műhely — építészet: XII. 6. 14.30 óra. üzemi könyvtár. KUTATÓ-MÉLYFÚRÓ ÜZEM:XII. 14. 16.15 óra, központ.KUTATÓ-FEJLESZTŐÜZEM:XII. 8. 16.00 óra: központ, kisterem.KÖZPONTIPAllTVEZETÖSÉG:_I-es alapszervezet: XII. 15. 15.45 óra. Központ.H-es alapszervezet: XII. 7. 15.45 óra, munkásszálló.III- as alapszervezet: XII. 15. 15.45 óra, Központ.IV- es alapszervezet: XII. 11- 14.00 óra, Anyag- és áruforgalmi főosztály tanácsterem.
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Makofka
Zoltán
hazatalált...

Makofka Zoltán 1976-ban kezdte munkás hétköznapjait. Gyermekkorától vonzódott a műszerészpálya iránt, s álmai lényegében valóra váltak. Kitanulta a villanyszerelő szakmát, majd édesanyja és ismerősei sugallatára a Szolgáltató üzemnél helyezkedett el.— Mik voltak az első 
nap benyomásai?— A munkatársak már az első pillanatban feloldották a bennem rejlő fél- szegséget. Visszagondolva — szerencsésnek tartom magam, hogy csupa fiatal közé csöppentem. A szakma szeretete meg szinte a véremben volt, így munkámat azóta is szívvel-lélek- kel csinálom.

— De úgy tudom, 1978 
végén mégis leszámoltál a 
vállalattól.— Valóban munkahelyet változtattam. Erre a döntésre csak is az anyagiak késztettek. Egy tsz-ben dol_ goztam 3' évig. A fizetésem a katonaság előtt kielégített, azonban leszerelés után engem valahogy kihagytak a bérfejlesztésből. Ezek után úgy dönltöt- tem, hogy visszajövök az üzemhez. Honvágyat éreztem az itt szerzett barátok után, meg aztán — egy önálló lakás sem utolsó egy fiatalembernek. Ennek reményében tért meg a „tékozló fiú”.

— Ha tényleg ilyen jó 
nálatok a légkör, bizonyá
ra. a műszak végeztével is 
összetartotok.— Igen, szinte valamennyien tagjai vagyunk a KISZ-nek és élvezzük a brigádélet szépségeit is. Ezen kívül egyikünk sem bástyázza körül a magánéletét.

— Fiatal vagy — előt
ted az élet. Mit tervezel 
közeire és távolra?— Űj munkahelyet semmiképp sem tervezek, egyebeket tekintve a nősü- lésre és a majdani családomnak a lakás biztosítására gondolok.Milyen is lehetne másmilyen egy fiatal, mint Zoli — vígkedélyű, életszerető, tervezgető. Kár, hogy az élet produkál néha negatívumokat is! Helstáb Judith—Egyed Imre

Egy kislétszámú brigád szép példája Untai László:

Révbe jutottam, 
s boldog vagyok

.építését végzi Csöndör László felvételeA csapat a járomácsolat
Ők már

A kas csaknem hangtalanul ereszkedik az aknába. A sebes suhanás csak a 4. szint közelében lassul, míg végül hirtelen megáll. Amikor a lengőpad lecsapódik, az enyhe himbálózás is megszűnik.A IV. sz. bányaüzem negyedik szintjére kilépve teli csillék hosszú sora mellett vezet az utunk. Rövid gyaloglás után lekanyarodunk a főszállító vágatról, majd az egyik elágazásnál jobbra fordulunk. Pár méterrel odébb, egy feltörés áljában Ventillátor sivít.." A dobhártyaszaggató zajban lágy muzsika a jelződuda berregése.Mivel jelzésünkre válasz nem érkezik, rövid várakozás után megindulunk felfelé. Már vagy az ötödik létrát másszuk. de a feltörésfejből leszűrődő fény még nagyon távolinak tűnik. Az utolsó néhány létrafoknál az előttem haladó visszaszól: — Fogd meg a kobakodat, ment leviszi.Fogom én rendesen, de az erős légáram így js leemeli a fejemről. Hála a nagyteljesítményű ventillátornak, ide a 13-as csapat
A II. sz. bányaüzem 22- es szintjén az első benyomásom Schreiner Sándor aknászról az, hogy kiegyensúlyozott, jó kedélyű, s elégedett ember. Mindezen az sem változtat, hogy a télies cúgban ülünk le beszélgetni s közben az orrunk előtt érccel megpakolt csillék csörömpölnek az akna felé.
— Hogyan lett aknász? 

Erre a pályára készült?— Talán igen. Ajkán végeztem a vájáriskolát s utána azonnal idejöttem Pécsre a technikumba. A vájáriskola utolsó évében már tudatosan aknásznak készültem. Az viszont, hogy Pécsre jöttem a technikumba, s mondjuk nem Tatabányára, már nem volt szándékos. Ez valami olyan választás volt, mintj amikor valaki csukott szemmel rábök a térképre, s odautazik. Az uránbánya biztosan nem vonzott, hiszen arról abban az időben alig lehetett valamit hallani.
— Most mégis itt beszél

getünk. Hogy került ide?

márciust
munkahelyére nem lép úgy ember, hogy „kalapot ne emelne”. Erre a csapat egyébként avval is rászolgált, hogy éves tervét már szeptemberben teljesítette.A feltörésből meredek gurító vezet felfelé. Néhány méterrel odébb egy elágazásban találjuk a csapat három emberét, akik éppen a járomácsolat beépítését végzik. Ácsmesternek is becsületére váló, gyakorlott fejszecsapásokkal vágják a kívánt méretre a hosszú, vastag fákat, így aztán rövid 1 idő alatt helyén a járom és már a feszkézés következik.— iMa már sajnos nem tudunk robbantani, — újságolja Fekete Miklós csapatvezető. — Van itt még elég munka — mutat az egyik fejtési kamrára. — Most kerültünk erre a munkahelyre és ez már jó ideje nem állt művelés alatt.— Tavaly már dolgoztunk itt — veszi át a szót Varga András segédvájár. — Mi hajtottuk ki ezt a főigurítót is.

— Gyakran költözköd
nek?— Bizony nem ritkán —
Szeretem a szakmámat

Két tűz között— Még a technikumba jártam 1964-ben, de a szünetekben é.s esetenként egy-egy napra eljöttem ide pénzt keresni. Annikor aztán elvégeztem a technikumot (1966), akkor már szóba sem jöhetettt más bánya. Vájvégre, csapatra kerültem, s közel három évet dolgoztam itt. Egyszer aztán függetlenített robbantómester lettem a III-as körletnél. Fürdős Feri volt a körletvezetőm, s Farkas Laci a helyettese. Amikor a körlet ketté vált, én Lacival az V-ös körletbe kerültem. Ekkor bíztak meg aknásznak. Innen vezetett utam mostani körletembe,az egyesbe, s idestova 9— 10 éve vagyok hivatalosan is aknász.
— Azt mondják erre a 

beosztásra, hogy két 
között dolgoznak.

írnak
mondja a csapatvezető. — Különösen nyár óta, amikor is egyszakaszos csapat lettünk. Azóta ez a negyedik munkahelyünk.

— És egy szakban köny- 
nyebb?— Feltétlenül. Bár így szigorúbb a szakmány .— mármint az egyszakosoké — de nekünk jobb ez így. Különösen két társamnak, akik vidékiek.

— A brigád tehát három 
főre olvadt. Mit lett a töb
biekkel?i Ók ’ azóta 337 as. csapaton dolgoznák — mondja a csapatvezető. —• De úgy gondolom így, kisebb létszámmal sincs okunk, szégyenkezni. Az elmúlt' hónapban is százhúsz százalék felett teljesítettünk.

— Itt az üzemben az 
egyik legjobb ifjúsági bri
gádként tartják számon a 
13-as csapatot. így van ez?— öt éve jött össze ez a társaság. Két évvel ezelőtt a Vállalat Kiváló brigádja címet is elnyertük, többszörös aranykoszorúsok vagyunk. És mi elhatároztuk, hogy a jövőben sem adjuk ennél alább.Nógrádi Gábor

az aknász?!— Ugyanaz mutatkozik nálunk is, mint általában az iparban, vagy bárhol másutt, ahol művezetők dolgoznak. Ökelt szinte már illik szidni. Valahogy így vagyunk mi is. Hogy nem hálás beosztás a mienk, az biztos. A tervteljesítés ha eredményes, rendben van, nem kell beszélni róla, de ha nem, akkor biztos, hogy az aknász keze is benne van a dologban.— Mindezek ellenére szeretem a munkám. Beleszoktam, ezt tanultam, rutinra is szert tettem, szóval nem panaszkodom.
„ Mindenki tuz kodni, én de ki nem

— Nem akar, vagy nincs 
miről?— Nézze, ahány aknászt megkérdez, az mind mást é.s másképpen mesélne.tudna panasz- is biztosan. Na panaszkodik? A

Rögös és hosszú út vezetett a hódmezővásárhelyi gimnáziumtól a diploma átadásáig. Éveken keresztül orvosi pályára készült. A család akkori anyagi gondjai miátt kompromisszumos megoldásként itt Pécsett a műszaki főiskolána . egy hároméves szakára jelentkezett. Felvették, majd rájött ez nem az ő világa.Volt OB I-es vízilabdázó, majd jobb nem lévén vízőr, úszómester, éjjeliőr, s aztán 1972 októberében Bakonyára jött csillésnek. Azért, hogy legalább egy félévnyi egyetemi tandíjat összegyűjtsön s önerőből pályázza meg a mindig is álmodott orvosi egyetemet. A bányában új és érdekes világ fogadta s pár hónap elegendő volt arra, hogy megszerethesse a bányászkodást. A miskolci egyetem bányarhérnöki karára jelentkezik végül is, nappali tagozatra. Két hónappal a felvételi előtt felmond, hogy egyértelműen a tanulásnak éljen A sors fintora, hogy egy azon napon kapja kézhez a felvételiről szóló papírt, s a katonai behívót. A továbbtanulást azonban nem adjja. fel. Le- jzerelése után a III. sz. bányaüzembe helyezkedik el, először a 9-es vágathajltó, majd az 56-os feltöréshajtó csapaton dolgozik. A felvételi kérelmét újra elküldi Miskolcra, de' most' mar levelezjő tagozatra. A felvétel sikerül. Megnősül, családot alapít s napszintre kéri magát. Az első években a fémtámjavító műhelyben dolgozik.Három évvel ezelőtt ezekről beszélgettünk An
tal Lászlóval, a III. sz. bányaüzemben. Befejezésül azt mondta; „Révbe jutottam. Most már úgy tűnik sikerül a tervem, s mérnök leszek. Miként alakul majd a jövőm az üzemben? Ma még nem tudom, de boldog vagyok, hogy tanulhatok.”— Lassan fél éve vall-

pedagógus, az orvos, a lakatos ... soroljam? A fizetésünk nekünk is több lehetne, bár így sem egetverő gond. Egyikünk sem él rosszul.
V. T—B. J.

hatja önmagát bányamér
nöknek. Milyen érzés tud
ni ezt?— Nagyszerű. Ez akkor is így van, ha eredeti célom megváltozott. Akadtak akik régi környezetemben leírtak, mondván az álom álom marad. Jó érzés, hogy bizonyítottam. No nem nekik, hanem magam, nak. Elégedett vagyok. Munka, család mellett nem volt akármi a tanulás. Sőt az érettségi után hat év kimaradt, de nagyon, akartam tanulni. Nem hallgathatom el, rengeteget:' köszönhetek a feleségemnek. Nélküle nehezen kerekedett volna valósággá az egyetem elvégzése.

— Itt az üzemben leg
utóbbi beszélgetésünk óta 
miként alakult sorsa?— Akkori főmérnökünk, Németh Lajos vetette fel, hogy ne a fémtámjavító műhelyben hanem a termelés közelében dolgozzam. Felajánlottak egy megbízott technikusi felügyeleti beosztást. Jártam a vasuitat, a torkrétozókaí, a csapatö- kat. Mindez a mostani termelésirányító munkámhoz nyújtott nagy-nagy, segítséget, Ügy gondolom az el. telit évek-alatt sok tapasztalatot, bányaismeretet szereztem.

— Segített-e a tanulás
ban és jelenlegi beosztá
sában. hogy alaposan isme
ri a bányát s vájvégen is 
dolgozott?—Természetesen előny volt ez nekem. Az biztos hogy gyakorlat minden egyetemistának kellene. Volt, van olyan barátom, ak: az egyetemen velem járt. semmilyen bányabeli ismerettel nem rendelkezett s így fordulhatott elő, hogy olvan alapvető dolgokat nem tudott, mint például hogy mi az a feszke. Egyértelmű tehát: az a jó. ha nem csak értem a dolgokat, hanem ismerém is.— Mit mondhatnék még? Talán azt, amit legutóbb is mondtam. Köszönöm az üzem segítségét, s bár még nem tudom miként alakul jövőm itt az üzemben, de révbe jutottam, s boldog vagyok.Veress T.—Szabó Gy.
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g A Szolgáltató üzem párt- 
la oktatásra járó dolgozói 
kifogásolják, hogy a Ságvári 
Fndre Művelődési Házban levő 
propagandista klub világítása 
gyenge, nem felel meg a cél
nak. Kérik, hogy alakítsák át. ' A kifogásra Zsífcó János, a művelődési ház igazgatója válaszolt:— A kérés jogos, mert a jelenlegi világítás való- 'nn nem felel meg a követelményeknek. Feltétlenül átalakíttatjuk, de mivel az átalakítás költsége körülbelül 20—25 ezer forint, csak az év végén tudom megmondani, hogy mikor kerül rá sor.

A Kutató-fejlesztő üzent 
a dolgozói túlzottnak tart

ják, hogy a Mecsekvldéki Ven
déglátó Vállalat éttermeiben az 
egy szelet kenyér árát - ami 
kb. 40-50 gramm — 50 fillér
ről 70 fillérre emelte, ami 40
százalékos áremelés. Miért?A kérdésre Szabó Lajos,a Mecsekvidéki Vendéglátóipari Vállalat anyag- és áruforgalmi főosztály vezetője válaszolt:— A felszeletelt kenyér egy darabjának 60 grammnak kell lenni, aminek az árát országosan 70 fillérben állapították meg. Ha a súly nem annyi, azt a vendégek a helyszínen kifogásolják.

A Kutató-fejlesztő üzem
■ fizikai-kőzettani és az 

analitikai üzemegységnél dol
gozó takarítónők kérik, hogy 
ők is - mint az üzemegység 
dolgozói - 36 órás munkaidő
ben dolgozzanak, és kapják 
meg a védőreggellt Is.A kérdésre Juhász Ká
roly, munkaügyi osztályvezető válaszolt:— Az egészségre ártalmas munkakörben foglalkoztatott dolgozók munkaidejét a 4Z1974. NIM sz. utasítás szabályozza. Vállalati hatáskörben nem szélesíthetjük a munkaköröket. ugyancsak nem terjeszthetjük ki a védőételjuttatást.

Az Anyag- és áruforgal-
■ ml főosztály dolgozói az 

alábbi észrevételeket tették:

„Bányásznap”
A Magyar-Szovjet Baráti 

Társaság által szervezett 
„Együtt a közös úton” című 
vetélkedősorozat a végéhez 
közeledik, s vállalatunk szá
mára már eddig is igen szép 
hírnevet szerzett. Csapatunk 
(Nagy Mariann, Magda Edit, 
Till Tamás és Vágó Zoltán), 
a budapesti Marczíbányl téri 
Hiúsági Házban Igen nagy 
küzdelemben nyert a Dorogi 
és a Tatabányai Szénbányák 
csapatai előtt, s ezzel részt 
vesz a Miskolcon december 
3-án rendezendő országos dön
tőn.

Ennyi a hivatalos hír, de 
hogy az eredményben mennyi 
munka, tanulás. Izgalom, ver- 
senyláz van, azt Ilyen rövid 
hírben nem lehet összefoglal
ni. Az utóbbi időben megje
lent Szovjetunió és Fáklya fo
lyóiratok alapos, lelkiismeretes 
átböngészése, kijegyzetelése 
és fontos vagy kevésbé fon
tos adatok, dátumok, össze-

PROGRAMAJANLAT a nevelési központ 
DECEMBERI RENDEZVÉNYEIBŐL

l-én 15.00 órakor: Vendégünk Rodolfó és Pataki Ferenc.
7-én 16.30 órától: Bakfark Consort Benkő Dániel vezeté

sével. Belépődíj: 40 forint. 16 éven felülieknek ajánlott mű
sor.

10-én 14.00 órától 18.00 óráig: Karácsonyi nyitott nap kéz
műves vásárral.

13- án 16.00 órától:: „Szabad polc” - Könyvkináló.
14- én 17.00 órától: Táncház.

— A balatonfüredi üdülőben 
kevés a sportolási lehetőség. 
Égj' szobát át lehetne alakíta
ni kondicióhelylséggé és kelle
ne egy kazettás magnó is.
- Az üzemi büfében gyako

ri a személyi változás, ami az 
ellátás lóvására megy.Az észrevételekre Cserna 
Sándor munkásellátási osztályvezető és Szabó Lajos, a Mecsekvidéki Vendéglátóipari Vállalat anyag- és áruforgalmi főosztály vezetője válaszoltak:Cserna Sándor: — A körülmények nem teszik lehetővé, hogy az üdülés és a szantóriumi ellátás terhére további szobákat szabadítsunk fel.— A szórakozás és a szabad idő eltöltésére a könyvtáron, a társalgón és tv-szobákon kívül rendelkezésre áll a kultúrterem, mely méretében, berendezési tárgyaiban és programjaiban bőven nyújt lehetőséget a szórakozásra.— Az üdülőben a szezon ideje alatt főállású kultu- ros gondoskodott a megfelelő programokról. A kazettás magnó vásárlásának lehetőségét megvizsgáljuk.Szabó Lajos: — Mi nagyon szívesen helyeznénk oda állandó büfést, de a kis forgalom miatt alacsony a kereset, s ezért egy idő után otthagyják a büfét. Ezen sajnos nem tudunk segíteni.

A KISZ-információból: A
■ Központban dolgozó fia

talok azt kérdezik, hogy sza
bályos-e, hogy rendészi mun
kakörbe nyugdíjast alkalmaz
nak? Egyes fiatalok szerint: 
nem.A kérdésre Juhász Ká
roly munkaügyi osztályvezető válaszolt:— A nyugdíjas dolgozó is minden munkakört be- tölthet, amennyiben szakmailag, egészségileg alkalmas rá. A feltételeket a mjinkaszerződés megkötése előtt vizsgálják az illetékesek. Gácsi Mátyás
Budapesten

függések megtanulása, ez volt 
a csapat házi feladata, melyet 
kiválóan elkészítettek. A meg
szerezhető 90 pontból a ml 
versenyzőink 85-öt kaptak, s 
ezzel — nem nagy különbség
gel - nyerték a végig izgal
mas, fordulatos versenyt. Vak 
térképen bejelölni például 
Vszty-Ilimszket, tudni, hogy 
Kubaszov volt az első űrha
jós, aki hegesztett a világűr
ben, részletes és pontos mél
tatást adni Szegvári Károly 
festőművész munkásságáról, 
megmondani, hogy például ki 
volt Undukuru, bizonytalan 
születési éve alapján azonnal 
eltalálni kiről van szó, ilyen 
és ehhez hasonló kérdésekre 
kapásból válaszolni, ez a jó 
felkészülést, nagyszerű csapat
munkát bizonyltja.

Az országos döntőre készülő 
csapatnak már most gratulá
lunk.

Kablár János

Az izgalmas verseny egyik résztvevője a Kállai Éva szocialista brigád csapata Füzy Tibor felvétele
Vetélkedőről, vetélkedőknekÚgy a közéletben, mint a mozgalmi életünkben hagyománnyá váltak a vetélkedők.Ságvári Endre születésének 70. évfordulója alkalmából megtartott vállalati vetélkedő azonban eltér a hagyományok egysíkúságától. Ezért én sem a megszokott módon, a vetélkedő pontos menetéről írok, hanem Kocsi Lászlóval, a Ságvári Endre Művelődési Ház munkatársával, a vetélkedő szervezőjével készítettem rövid interjút.

— Milyennek ítéled meg 
a csapatok jelkészültségét?— Örömmel vettük, hogy sokan jelentkeztek. Többen. mint ahogyan ezt vártuk. Ez persze a mi munkánkat is megnehezítette. Két hónapig készültem a vetélkedőre és a 3. forduló még három hetemet vette igénybe. Sajnos úgy éreztem, hogy a csapatok felkészülése, ezzel szemben, kampányszerű volt. Azután voltak olyan csapatok is, akik nem neveztek, hanem őket nevezte be az üzemük, így felkészülésük is az utolsó pillanatokban történt. Ez persze részben a vetélkedőnek, részben a rendezvények hiánvos üzemi propagandájának tudható be. A játékosok elsősorban a kulturális feladatoknál (film. költészet) voltak bizonytalanok, járatlanok.
Borverseny

Művelődési házunk ezennel 
felhívással fordul mindazon 
személyekhez, akik nem(csak) 
isszák a bort, hanem csinál
ják (is), szívükön viselik a 
magyar nép és a magyar bor 
sorsát, ezen kívül vállalatunk 
dolgozói.

Nos, mindezen személyeket 
felhívjuk, hogy az általuk ké
szített (kevert, kotyvasztott, 
csinált) bort nevezzék be vál
lalati borversenyünkre. A ver
senyen nem(csak) az fog ki
derülni, hogy ki tud több bort 
inni, hanem az (is), hogy ki
nek a bora a legjobb. Ezt pe
dig tekintélyes szakzsüri fogja 
eldönteni.

Lehet hozni új- és óbort, 
fehéret, vöröset, de tarkát 
nem. no, és legalább három 
palacknyit. A legjobb borok 
„alkotói” olyan értékes dija
kat nyerhetnek, hogy a 100 
forintos nevezési díj eltörpül 
mellettük.

Nevezni december 15-ig lehet 
a művelődési házban szemé
lyesen. Az utóbbi évek szinte 
egyedülálló lehetősége decem
ber 22-én 16 órakor jön el, 
amikor felsorakoznak a kin
cset érő palackok művelődé
si házunk nagytermének asz
talain.

Bízunk dolgozóink hazafias, 
(bor) pártos lelkesedésében!

Jelszavunk: Le a lőrével!
Kocsi László

— Újra beigazolódott, hogy felnőttség ide, vagy oda, az emberek szeretnek játszani, és ha tét is van a dologban, vagyis, ha a játék vetélkedés, akkor sokkal lelkesebbek.
— Húsz csapat nevezett, 

három fordulón keresztül 
vetélkedtek. Szerinted, volt 
értelme?— Erre a kérdésre minden körülmények között igennel kell válaszolnom, hisz így szokás. De ezt a mostani igent őszintén mondom. Konkrét rendszert biztosítottunk a köz- művelődésnek. Motiváltuk a dolgozókat a tájékozó
Üzemi névadó ünnepség

A meghatottság pillanataiA Kutató-fejlesztő üzem KISZ-alapszervezete és az üzemi szakszervezeti bizottság névadót rendezett az üzem dolgozóinak gyermekei részére. Az ünnepségre 1983. október 22-én került sor a Központ nagytermében.Drenkovits László KISZ- titkár köszöntő szavai után az Alkotmány utcai Általános Iskola úttörői adtak kedves kis műsort a névadó főszereplői: Babits Szilvia, Bognár Ernő, Ludvig Zsuzsanna, Oláh
Nyelvi játékok 1983-84.

A II. forduló helyes megfej
tései:

1. Krokodilona, elvetemedve, 
nevetke, mindenevér, táborz, 
megleplce, kancsuka, silbak, 
libalek, csecserebogár, ~butu- 
lok, rozmáring, bömbölény, 
keseregély, óboa, máskorpió, 
cipelikán, pelikántor, ráfogoly, 
koholló, hihlúz, tücsökönyös, 
kantilop, hirlgó, barangolna.

2. hársfa, esZik, perEc, foR-
galoni, verÉs, kaNcsó, fogYott: 
SZEKRÉNY. J .

A második forduló feladatai 
közül a második rész senki

dásra, tanulásra. Ügy tapasztaltuk. hegy a Ságvári Endre Művelődési Ház látogatottsága, ezen belül a Munkásakadémián résztvevők száma jelentősen nőtt. Többet olvastak, művelődtek a dolgozók, no, és én is gyakorlottabb lettem a szervezői munkában.A vetélkedő végeredménye: 1. Zalka Máté szocialista brigád (Anyag- és áruforgalmi főosztály), 2. Széchenyi István szocialista brigád (Központ), 3. Szabó József szocialista brigád (Kutató-mélvfúró üzem).
Ilclschtáb Klára

Füzy Tibor felvételeEmőke, Szilvás Angéla, Szőke Gyöngyi, Tóth Tibor, Volcsics Félix és Volcsics Krisztina Anikó, valamint a szülők, névadószülők tiszteletére.Ezután került sor a szülők és névadószülők fogadalomtételére. Az üzem politikai, gazdasági és társadalmi vezetése nevében Fekete László, üzemünk párttitkára kívánt sok sikert a szülőknek gyermekeik felneveléséhez, majd a rendezők átadták ajándékaikat. Antonin István
nek sem okozott gondot: min
den beküldő hibátlanul fejtet
te meg. Ezzel szemben az el
ső feladat az asszociációk 
elvan sorozatát indította el 
olvasóinknál, amelyek furánál 
is furább megoldásokat ered
ményeztek. Az objektív érté
keléshez további időre és kon
zultációra van szükség, ezért 
a végleges értékelés csak kö
vetkező lapszámunkban várha
tó.

Türelmüket és elnézésüket 
kéri a szerkesztő:

Till Tamás

FelhívásA MÉV Ságvári Endre Művelődési Háza, a Pécs Rejtvénykedvelők Klubjával karöltve keresztrejt- rényfejtő versenyt rendez.A verseny időpontja: 1983. december 15.Színhely: MÉV Ságvári Endre Művelődési Ház lagyterme.A MÉV üzemeiből 4 fős csapatok nevezését várjuk, i név, a munkahely és brigád megnevezésével.Jelentkezni lehet: a művelődési házban személyesen, írásban vagy telefonon, Kocsi Lászlónál. Telefon:12-478. üzemi: 7-102.A nevezési díj 20 forint. A nevezés határideje: de- cember 10.A résztvevők óriási tudásukon és rutinjukon kívül hozzanak magukkal ceruzát és radírt is!A verseny helyezettjei' értékes jutalmakban részesülnek, az egyéni nyerteseken kívül a legjobb csapatok teljesítményét is díjazzuk!Minden jelentkezőt szeretettel vár a verseny rendezősége!

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
decemberi programjából

1- től: Egy művelődési ház
közelmúltja a sajtó tükrében
- dokumentumkiállítás — Stú
diógaléria.

2- án 15 órakor: Színház — 
Hétfejű tündér.

3- án 16 órakor: Mozi — Agó
nia I.-II.

4- én 10 órakor: Színház — 
Hétfejű tündér.

11 és 16 órakor: Mozi — Du
tyidul.

19 órakor: Színház - Char
ley nénje.

6- án 16 órakor: Mozi — A 
postás mindig kétszer csen
get I.-IT.

7- én 19 órakor: Színház — 
Charley nénje.

9- én 15 órakor: Színház — 
HétfP'ű tündér.

10- én 16 órakor: Mozi — Az 
idó urai.

18 órakor: Mozi — Vissza
esők.

11- én 10 órakor: Színház — 
Hétfejű tündér.

16 órakor: Mozi - Az idő 
vral.18 órakor: Mozi — Vissza
esők.

12- én 15 órakor: Színház - 
Hélfelű tündér.

13- án 19.30 órakor: Színház
- Kuleskeresők (a Nyitott 
Színnad előadása).

14- én 19.30 órakor: Színház
- Kulcskeresők (a Nyitott 
Színpad előadása).

15- én 15 órakor: Színház — 
Hétfejű tündér.

19 órakor: Színház — Char
ley nénje.

Szolgáltatás fillérekért
Biz.ony sokat bosszankodunk, 

h i a pénzbeszedők épp akkor 
kopogtatnak ajtalnkon, mikor 
nem tartózkodunk otthon. 
Ilyen esetekben aztán futkos
hatunk a postára, az áram
szolgáltatóhoz, vagy más ille
téke; szolgáltatókhoz, hogy 
határidőre eleget tegyünk fi
zetési kötelezettségünknek. A 
tciturát csak tetézheti, ha az 
ügyfélfogadás beleesik a mun
kaidőbe. ilyenkor kénytelenek 
vagyunk elkéretőzni - már 
akinek lehet ami többszö
ri ismétlés után bizony kínos.

De mi mást tehetnénk?
Nem sokan tudják, hogy az 

OTP szélesítette szolgáltatásait 
az átutalt munkabér konst
rukcióval. Lényege, hogy az 
átutalási betétszámlával ren
delkező dolgozó béréből ha
vonta átutalnak egy megha
tározott összeget az OTP-nek, 
amely ebből az összegből ren
dezi a befizetéseket, a szám
iakat pedig postázzák az 
ügyfeleknek. A fel nem hasz
nait pénzösszeget ki lehet ven- 
!? :, vagy a takarékpénztár 
fiókjában „fladzik”. A keze
lési költség havonta 8 forint 

vagyis annyi sem, mert 
a fel nem használt pénzösszeg 
kamata fedezi az OTP dijsza- 
fasát. Helstáb Judith
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Fegyelem — 
biztonság

Elkerülhető
balesetek

K. I. mozdonyvezető, a II. 
sz. bányaüzem 21. szintjén 19 
darab tele csilléből álló sze
relvényt vontatott, amikor 
látta, hogy az előtte levő vál 
tők közül az egyik rosszul áll. 
Menet közben kiugrott a moz
donyból, hogy a váltót átállít 
sa. Azonban nem vette eszre, 
hegy a másik váltó is „feles 
állasban” állt, és a véletlen 
folytán éppen akkor ért 
váltó súlyához, amikor 
mozdony is odaért. A moz
dony a váltót olyan helyzetbe 
állította, hogy a súlyt a vá
gat oldala felé dobta. Az ép
pen ott futó sérült ebbe ütöt
te be bal sípcsontját, amely 
meghúzódott.

A 25. északi főszállító vá
gatban T. M. mozdonyvezető 
40 darab tele csillét szállított 
a 16/25 vakakna felé. Az akna 
rendezőjén húzatóláncot al
kalmazott: egyik vágányon a 
mozdony haladt, a másikon a 
csillék. Amikor kiszállt a moz
donyból, hogy a láncot a 30. 
csillére rákapcsolja, a mozdony 
és a csillék is mozgásban vol
tak. Mivel rákapcsolás után 
nem tudott a mozdonyba visz- 
szaszállni, benyúlt és a me
netszabályozóval ellenáramot 
adott. A mozdony ekkor hir
telen megállt, de a csillék ha
ladtak tovább, aminek követ
keztében a mozdony két ke
rékkel leesett a vágányról és 
így rángatta azt a vonat ma
gával. a sérült a mozdony és 
a csillék közé esett. Mindkét 
lábfeje, jobb combja és me
dencecsontja eltörött.

Október folyamán történt 
mindkét baleset, amelyek nem 
történhettek volna meg, ha a 
sérültek a MÉV Szabályzat 
3.310. pontjában leírtakat be
tartották volna, amely előírja, 
hogy: „mozgásban lévő csil
lére, mozdonyra, személyszállí
tó kocsira felszállni, illetve 
azokról leugrálni tilos!”

Nagy Sándor

Munkakörülmények 
az ÉDÜ-ben kivonjuk, az embert a veszélyzónákból. Ennek érdé kében 10 kezelőfülkét léte-z utóbbi illők közvéleménykutatásainak egyik el- róT^alka’lmazunk ^és^^zt gondolkozható, de nem meglepő eredménye az, szolgálja minden műszaki hogy a dolgozok a munkahelyi közérzetet alap- intézkedés is amely az vetően befolyásoló tényezők közül a legfontosabbnak üzembiztonságot növeli a bérezés színvonala mellett a munkakörülményekéi ’ ”jelölik meg. Az Ércdúsító üzemben ennek ismereté- Klimatikus állapotok ben mindig nagy gondot fordítottunk a munkakö- . , . , , ,r«,„ÍWek vizsgálatára ás áilaaüá Javiiására.A munkakörülményeket lönböző konténerrel rendel- ségek zártságának fokozá- elsősorban az ergonómiai, kezünk. .sávul. a helyi elszívások

zül is célszerű kiemelni a Az Ércdúsító üzemben a több légcseréjével igyek- fizikai munka gépesítettsé- szilikózis, a zajártalom és szünk folyamatosan javítási ártal- a sugárártalom jöhet szóba. tani. Ennek a követelmény- mak lehetőségét, a kiima- A szilikogén porkoncentrá- nek a biztosítása igen nagy tikus állapotokat és a mun- ció a poros munkahelyeken erőfeszítéseket igényel és kabiztonság szintjét. átlagban 1 mg/m3 körül nagyon költséges.van. Korábban magasabb Az utóbbi időben újítot- volt. Szilikózisos megbete- tűk fel és tettük jobbá az gedés még nem fordult elő. osztályozó üzemrészben 324 fő dolgozik olyan kő- porelszívó hálózatot, alúg- rülmények között, ahol a zó és a végtermék üzemzajszint műszakátlagban részben több berendezés gépparkunkban több mint meghaladja a 85 dB'A-t. A elszívását, a törő, őrlő, sze- 50 gépi hajtású, ugyanany- Bilsom-vatta és a kedvelt relőcsarnok, hőközpont nyi pályához kötött, gépi Silenta fültok alkalmazása, szellőztető rendszerét. Dol- van. valamint az expozíciós idő gozóink nagyon igényesek hid- csökkentésére tett műszaki a munkahely levegőjére, és és szervezési intézkedések ezért szinte folyamatosak a vonszolók száma meghalad- lehetőséget biztosítanak az tennivalóink.ja a 200-at. Villanymotorok, ártalom megelőzésére. 36 . , .. . - .közlőművek fölé közel 100 dolgozónknak van foglal- A mun ab,zl nsaS szintj fixtartót (kampó, i-geren- kozási eredetű zajártalma. A munkabiztonságunk da) készítettünk a gépi Sugárártalommal az elő- megfelelő színvonalát iga- melés lehetőségének biz- írások megtartása esetén, a zolja a 2—3 közötti fajla- tosítására. tudomány mai álláspontja gos baleseti mutatónk. AAz anyagmozgató gép- szerint nem kell számol- biztonságos munkavégzés parkunkban 30 fölött van nunk. de azért meg kell és feltételeinek a javítására a a szállító- és rakodógépek meg is teszünk mindent a munkavédelmi terveinkben száma. Állandóan fejlesz- veszély csökkentésére. határozzuk meg a nagyobbtettük a raktárközi anyag- Mindhárom foglalkozási horderejű feladatokat. Ezen mozgatást, az építőanya- ártalom megelőzésére a ha- túl a munkavédelmi szemgok szállítását, tárolását, a gyománvos nor- és zaj csők- lék, a munkavédelmi őrök hulladékok tárolását, szál- kentő megoldások alkalma- észrevételei és egyéb jelzé- lítását különböző típusú zása mellett a legeredmé- sek szinte folyamatossá te- konténerek beállításával, nyesebbnek azt tartjuk, szik ezt a tevékenységet.Ma már több mint 30 kü- hogy legalább részlegesen Dr. Bárány Imré

A fizikai munkák gépesítettségeA folyamatos fejlesztés eredményeként az emelő
hajtású emelőgépünk láncos, fogasléces, raulikus stb. emelők

kezében

Képünkön Fróna Jánosné a vízlágyító berendezés 
balyozasat végzi. sza-

Egyed Imre felvétele

Újítások
A vállalat október elejéig a 

következő újításokat fogadta el 
hasznosításra:

II. sz. bányaüzem: Előtűző 
bilincs TH-támhoz. Az újító 
neve Wenczler Ferenc (B).

III. sz. bányaüzem: Mono- 
niataic fúrókocsi kezelő pult 
beforgatása a kabinba. Az újí
tók neve: Morvay József és 
Maczák András (Szolgáltató 
üzem) (95 ezer forint). Fém
tóm előfeszítéshez excenter- 
görgős kaloda. Az újító neve: 
Laskay László (B). Hidrauli
kus süvegfa beemelő. Az újító 
neve: Bettlol József (B).

IV. sz. bányaüzem: Fúrószár
vezető persely rugós-golyós 
rögzítése. Az újító neve: Tan- 
tos Béla (B). Allmak jelző- és 
vezérlőállomás. Az újítók ne
ve: Gerzson Endre és Schwindl 
József (525 ezer forint).

Ércdúsító üzem: Távszámlá- 
lós vízóra beépítése. Az újí
tók neve: Helman Tibor és 
Horváth József (B). Hídszer
kezet szivattyúcseréhez. Az 
újító neve: Gamos István (B). 
Zagyszivattyú teljesítmény 
szabályozása szívóoldali levegő 
bevezetéssel .Az újítók neve: 
Bihari József, Éberllng Csaba 
és Fülöp István (80 ezer fo
rint). Forgózsámoly targoncá
ra. Az újító neve: Kis Pál 
Nándor (B).

Szolgáltató üzem: V. sz. bá
nyaüzem! trafóházelosztó két
oldali megtáplálása. Az újító 
neve: Szabó Benő (20 ezer fo
rint). Kábelvontató kéziszer
szám. Az úiító neve: Erb
I, ászló (B). Felfogóbak rakodó
gép golyóágy megmunkálásá
hoz. Az újító neve: Lantos 
Pál (20 ezer forint). Excente
res prés vezérlése mikrokap- 
csolókkal. Az újító neve: Koz
ma István (75 ezer forint).

Kutató-fejlesztő üzem: Mé- 
rőlombik kalibrálás jelzése 
gyémánt koronggal. Az úiító 
neve: Takáts Sándor (B). Por- 
rr.inta előkészítő eszköz. Az 
úiító neve' Tóth Péláné (17 400 
forint). Hulladékvízcvü'tő ürí
tés szívócső csapolással. Az 
újítók neve: Józsa Tibor, Sza
bó Imre és Szabó József II. 
(32 ezer forint). Digitális ak
najelző jelzőáramkör általános 
IC-vel. Az újítók neve: Krai- 
czár Sándor és Steiner Gvula
II. (29 ezer forint). Nagyfe
szültségű csatlakozó kisfeszült
ségből. szigetelőbetét cserével. 
Az újítók neve: Sándor József

és Drenkovits László (29 ezer 
forint). Elektronikus fordulat
szabályzó galvanizáló dobhoz. 
Az újítók neve: Sándor József 
és Drenkovits László (30 ezer 
forint). Vezérlés és mintavál
tás ARE spektrométernél. Az 
újítók neve: Pallósi József és 
Somogyi Csaba (156 ezer fo
unt).

Kutató-mélyfúró üzem: Mag- 
csőtuskó felújítása. Az újító 
neve: Sas József (32 ezer fo
rint).

Anyag- és áruforgalmi fő
osztály: Fizetési tasalc kétéves 
használatra. Az újítók neve: 
Asztalos Ferencné és Dolmány 
Lászlóné (15 ezer forint). 
Könyvfűző állvány. Az újító 
neve: Asztalos Ferencné (8 
ezer forint).

A zárójelben levő számok azt 
a többletnyereséget jelölik, 
amit a vállalat az újítások al
kalmazásával éves szinten ér 
el.

(B): balesetveszélyt, az egész
ségre káros tényezőket csök
kentő, vagy a munkahelyi kö
rülmények javítását szolgáló 
újítás. Hasznossága pénzben 
nem fejezhető ki.

§Jogiesetek
Kit keli megváltozott munkaképességű 
dolgozónak tekinteni

A 8/1983. (VI. 29.) EÜM-PJI jes értékű munka végzésére 
sz. együttes rendelet 2. §-a tartósan alkalmatlanná vált. 
határozza meg, hogy kit kell Tehát az illetőnek aktív dol- 
megváltozott munkaképességű gozónak kell lennie, nem kap 
dolgozónak tekinteni, azaz ki- hat semmilyen címen nyugdi

A kazánkezelő
Ezúttal Fróna Jánosnét — Sajnos nem annyit,cerestük fel a III. sz. bá- amennyit szeretnék. Van, , , , , egy 11 éves fiam es velünknyauzemi kazanhazban, é/ édesapám is Ahhoz,hogy beszéljen önmagáról, hogy biztosítsam magam- íogyan telnek hétköznapjai nak és családomnak a meg- ünnepnapjai. felelő életszínvonalat, kény.télén voltam másodállást is 
- Kati, hogyan is volt a ™llalni Ne gondold , hogy panaszkodom, errőlkezdet. Rzd sínest Mind a munka-, helyi, mind pedig az ott-• Édesapám itt dolgo- honi teendőket örömmel és zott az üzemnél, általa ismerkedtem meg azHetével és ntoüával a“ ta" ™"‘“

lelkesedéssel végzem. Az

nek az esetében szükséges re 
habilitációs intézkedést hozni, 
licgy megmaradt munkaerejét 
a legcélszerűbben hasznosít
hassa.

jht, vagy munkaképtelenségi 
járadékot. Nem terjed ki azon 
ban a vállalat rehabilitációs 
kötelezettsége a másodállás és 
a mellékállásban foglalkozta- 
tottakra, valamint ha azt a Ezek szerint, megváltozott próbaidő alatt állapítják meg. 

munkaképességű az a válla- A megváltozott munkaképes- 
dolgozó, aki üzemi bal- s£gű - - ' - - -

zánházzal. Mikor odáig nőttem fel hogy én is be- illjak a dolgozó nők tábo- ába, úgy éreztem, ez ne- :em való hely. Így lettem kazánkezelő. Tetszett nekem, hogy az elsők /oltam, akik merték
lati
eset, vagy foglalkozási meg
betegedés miatt baleseti jára
dékban részesül és eredeti 
munkakörében teljes értékű 
munka végzésére alkalmatlan
ná vált, továbbá aki egészsé
gi állapota í omlásából eredő

dolgozónak elsősorban 
rehabilitált munkakört annak 
a vállalatnak kell biztosítani, 
ahol ezt az állapotát megái; 
lapították. A vállalat ezen kö
telességét megfelelő munkakör 
biztosításával szükség esetén 
betanítás, vagy szakképzés se- 

munkaképességváltozás miatt £ítsfgével látja el. Abban a?
eredeti munkakörében rehabi
litációs intézkedés nélkül tel-

Jól Sikerült az ÉDÜ KISZ bizottsága által rendezett 
üzemi lakatosvetélkedő. A vállalati döntőbe az első öt 
helyezett jutott. 1. Hoffman László, 2. Majkó János, 3. 
Futó László, 4. Füredi Gyula. 5. Szita Sándor. Felvé
telünkön az eiső (balról) és a második helyezett lát
ható. Keller Gabor felvétele

esetben, ha a vállalat műkö
dési körén belül a rehabilitá
lásra váró dolgozóját foglal
koztatni nem képes, akkor 
tárgyalja az ilyen kérdést a 
november 15-i számunkban 
részletesen ismertetett „helyi 
rehabilitációs bizottság”. Kér '- 
set kiegészítésre, illetve kárté 
rítésre (jövedelemkiegészítő re; 
csak az esetben számíthat a” 
mra rászoruló, ha a vállalat 
’lletőleg a tanácsi szerv meg
felelő rehabilitációs intézkedé
sét elfogadja. A felajánlott me?- 
megfelelő munkahely visszauta
sításakor az állam által biztosí
tott keresetk'z'gészítési vagv 
jovedelemkiegész'tési kedvez 
ménv nem fizethető.

^’őfordulhat. hogy a meg
változott munkakénességű dől 
^ozó foglalkoztatását sem p 
vállalat, cem a tanács meg
oldani nem képes, így ez 
esőiben az egvéb feltételek 
meglétekor átmeneti, vagy 
rendszeres szociális járadék 
megállanítására és folvőMtás '- 
m kpr-.-y sor. a rehabilitáció 
e’edméuvessége tehát függ a 
’riunk^adó és a dolgozó ió- 
ssándékú együttműködésétől. 
Mindkét félnek akarnia és 
elősegítenie kell megvalósulá
sában ezt a humánus rendel
kezést, hogy az hivatását és 
célját betöltse.

Dr. Marton István

lett azért igyekszem időt szakítani a pihenésre, lazításra is.
— Ezek a hétköznapok. 

Es az ünnepek?közt — Szerintem a mai élet- vál- ben az ünnepek vesztettek .alni ezt a foglalkozást, fényükből, varázsukból. A Engem nem befolyásolt e héköznapokon azonban zakmáról kialakult előíté- egyre több ünnepnappal ta. let, pályaválasztásomat ki- lálkozunk például bányász- fárólae érdek,ődé«em jrá- nap, nőnap, vasutasnap 12 stb. Ezeket a társadalom igénye alakítja ki. Szerintem amellett, hogy színesí., 5 teendője egy ka- a hétköznapokat, mó-
-ánkezelone . dot adna^ a társadalom— Nem kell nehéz fizi- különböző rétegeinek erköl- kai munkát végezni. Mi cs* elismeréséhez is. Én szolgáltatjuk a melegvizet mind az ilyen, mind pedig és a gőzt az üzemeknek. az olyan ünnepeket szere-Bizony oda kell figyelni, ,. örömteliek és csalá- hisz munkánk során a fe- .. lelősség az átlagosnál na- diasak gyobb.

— Tudnál-e receptet ad-
— Kati, én azt ígértem ni a csüggedésre hajlamo- 

az olvasóknak, hogy a hét- soknak arról, hogyan lehet 
köznapjaidon és ünnepnap- mindent mosoiygó arccal 
jaidon keresztül mutatlak ~
be. Bepillanthatnánk ama- ve0eznl-
gánéletedbe? — Addig, amíg valakiben— Természetesen. Mun- nincs kitartás, életkedv, kámat 24 órás műszakbe- azok, akik nem tudják észosztásban végzem. így egy revenni a hétköznapok leg-hónapban 8-szor kell itt „ ... ..............., . ...lennem. A hónap többi aprobb oromeit ,IS’ add‘S napjával én rendelkezem, senki ne reméljen magától gyökeres változást.

— Akkor rengeteget le
hetsz a családdal. Helstál) Judith

'árólag érdeklődésem nyitotta. Ez pontosan évvel ezelőtt történt.
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November 4-én a Szolgáltató 
üzent ünnepélyes keretek kö
zött megemlékezett a NOSZF 
66. évfordulójáról a Ságvári 
Endre Művelődési Ház nagy- 
t?rmében. A Széchenyi István 
Gimnázium 66 fős énekkara és 
szavalói műsorral színesítették 
az ünnepséget.

A közelmúltban üzemrészve
zetők és művezetők számára 
tartottak továbbképzést az 
EDÜ-ben. Az előadások során 
többek között Novák Szilvesz
ter, a Pécs városi pártbizott
ság titkára aktuális belpolitikai, 
gazdaságpolitikai és várospoli
tikai kérdésekről tartott elő
adást a résztvevőknek.**

Október 21-én a KISZ MEV 
Bizottságának képviselői részt 
vettek a Videoton Számítógép
pel rendelkező vállalatok fia
taljainak III. országos konfe
renciáján. Székesfehérvárott 
találkoztak a Számítógépgyár 
vezetőivel, konstruktőreivel. A 
tapasztalatcserét gyárlátogatás 
követte. *

November 1-én a Szolgál
tató üzemi sporttanács rende
zésében kieséses asztalitenisz
bajnokságot rendeztek. A ver
senyen 22 fő küzdött a benn
maradásért.

Leírtuk azt is, hogy a te- növelné

Megérkezett vállalatunkhoz 
az 5 darab román új PG—80- 
as típusú nagy teljesítményű 
fúlókalapács, melyből a Hi
sz. bányaüzem hármat és a 
IV. sz. bányaüzem kettőt kap. 
A Fejér megyei Bauxit Válla
lattól korábban kísérletképpen 
kölcsönkapott fúrókalapácsok 
a III. sz. bányaüzemben igen 
jól beváltak s ennek alapján 
került sor a mostani szállitás-

récsett, Széchenyi tér 9. sz. 
alatt a Mecsek-Tourist föld
szinti helyiségeiben Díszmadár- 
és Virágkiállítást rendez az 
országos díszmadártenyésztők 
pécsi csoportja, a Szombathe
lyi Kertész MTSZ segítségével
1983. december 10—11-én 8—16 
óráig. Az orchideák mel
lett sok szép, különleges 
cserepes virágot láthat a ked
ves látogató. A kiállítás terü
letén 30-40 százalékos áren
gedménnyel vágott virág-, cse
repes dísznövény-árusítás és 
díszmadárbörze is lesz.

A MEV IV. sz. bányaüzem 
11-es Váci Mihály ifjúsági szo
cialista brigád rendkívüli bri
gádgyűlésen határozta el, hogy 
10 ezer forintot az új Nemze
ti Színház felépítésére és 5200 
forintot a pécsi Üttörőház épí
tésére ajánl fel. Az összeget 
befizették az erre nyitott 
csekkszámlára.

A vállalati gyermektornáról készült felvétel hűen „árulkodik”, hogy a jövő tornász reménységei kezdetben még milyen bizonytalanok az egyensúlyozásnál. Képünk is ezt bizonyítja, elkel még a segítség... Csöndör László felvétele

Miért maradt el az otthoni randevú?Erről írtunk lapunk no- épület teljesen elkészül, művelődési otthon igénye,vember 1-i számában, ami- Annyit viszont igen, hogy kihasználtsága indokolttákor is a felújítás és bőví- a jövő évben - ami de- pénzünk istés alatt allo bakonyai cember 31-ig tart — elke- ...művelődési otthont vettük szül. lesz ra> hogy ez a megol-szemügyre. Az elmaradt — ön azt is leírta, hogy dás nyerjen zöld utat.otthoni randevú ürügyén központi fűtése lesz az épü- — Az öregek napközi tulajdonképpen a művelő- leinek. A tervekben a ké- otthonára azt mondhatom, dési ház sorsát kutattuk, sőbbiekre nézve ugyan köz- szerencsére nincsen annyi Szinte egyértelműen és ka- ponti fűtés szerepel, de szí- kallódó öregünk, akiknek tegórikusan megállapítot- lárd tüzelésre terveztetjük erre szüksége lenne. Ezt tűk. hogy az építkezés el- át az épületet. Egyrészt természetesen egy alapos húzódásának oka az, hogy azért, mert a központi fű- községi felmérés előzte elfogyott a tanács pénze, tés újabb 100 ezer forinttal meg, s így a tanács terve-költségeket, zetében nem is szerepelttőt a tél beállta előtt, a! másrészt azért, mert ez a öregek napközi otthonának teljes épületet pedig a jö-. rendszer Bakonyán nem létesítése. — mondotta vé- vő év márciusában elkészí- lenne gazdaságos. Ezzel tér- gezetül dr. Illés Judith, tik. Arról is szóltunk, hogy mészetesen nem zárjuk ki,az épülő új terem többek hogy a későbbiekben ha a Veress Tamásközött az öregek napközi_________________________________________________________________________otthonát is szolgálná.A lap megjelenése után a kővágószőlősi tanács vb- titkára, dr. Illés Judith kereste meg szerkesztőségünket s tulajdonképpen helyreigazítást kért.— Az, hogy elfogyott a nénzünk — mondta a vb- titkár — igaz. — De hogyan? Az eredeti elgondolások. tervek alapján a művelődési otthonra 500 ezer forintot terveztünk be. mely akkor elgendő- nek is tűnt. Az elmúlt évben 260 ezer forintot, míg ebben az évben 460 ezer forintot költöttünk a művelődési otthonra. így ez évben több pénzünk valóban nincs az építkezésre.És még hol van a munkák befejezése? Megítélésem szerint, még legalább 200 ezer forint kellene az épü- ’et teljes elkészítéséhez.Következésképnen a tervei zett 500 ezer forint megközelíti a kivitelezés során az l millió forintot. A jövő évben természetesen igyekszünk a hiánvzó összeget valahogyan kigazdálkodni.— Tehát, úgy vélem, eddig mindent megtettünk a művelődési otthonért. Ráadásul ha arra gondolok, hogy itt Kővágószőlősön a régi iskola szinte már élet- veszélyes, újat kellene építeni. Gondunk az is, hogy egyik iskolánknak — újnak és e düledező régineksincs tornaterme. Mindezekkel azt szeretném megerősíteni, hogy sok helyre kellene pénz.— Gondjaink ismeretében tehát semmi konkrét remény arra, hogy a bakonyai művelődési otthon ez évben tető alá kerüljön.Azt sem ígérhetem, hogy jövő év márciusában az

December 10-én

Díjkiosztó ünnepség 
és sportbál!

A MÉV tömegsport bi- gi György zenekara szolgál- zottsága december 10-én tatja. Éjjel 3 óráig tartó 17 órai kezdettel a Ságvá- mulatság ideje alatt külön- ri Endre Művelődési Ház böző társas vidám vetélke- nagytermében rendezi meg dők, játékok lesznek, a az éves beszámoló díjkiosz- tombola sorsolás mellett tó ünnepségét egybekötött acrobic-bemutatóra is sor sportbállal. A sportbálra kerül. Különböző italokról meghívók és belépők 20 fo- és ételekről a Ságvári büfé rintos egységárban igényel- gondoskodik. Minden érhetők az üzemi és vállalati deklődőt szeretettel vár a sportbizottságon. A hagyó- sportbizottság!mányos bálon a zenét Vá- K-
így közlekedünk

A közúti ellenőrzés né- magas. Sok az agresszív ha kellemetlen, de szüksé- vezető. Az agresszivitáson ges. A közelmúltban kü- a szabálytalan előzéseket, lönösen gyakran kény- a KRESZ-táblák be nem szerültünk emiatt megái- tartását, a piroson való átlósra — október ugyanis az haladást, a siethetnéket őszi közúti ellenőrzés hó- értem. Pedig okosabb lennapja volt. ne lassabban, óvatosabban- Milyen mérleget lehet Y“etnk s akkor talán -levonni a közlekedésbiz- bogy, .pfr Pe^cel ke-tonságról? - kérdeztük ,de blztosan celhoZBaranyai Lajost, a Szolgál- _ ' , . . .tató üzem önkéntes rend- ,, ,, s0 ak a", ”őri objektum! csoport he- aaak/’ nevezett kezdővel lvettes vezetőiét szemben megértőbbek le-lyettes vezetőjét. hetnénk, hisz mindenki— Csoportunk tagjai több kezdte valahogy. Termé- ízben vettek részt hivatá- szetesen találkoztunk ittas sós rendőrökkel közösen vezetőkkel is. de ez inközúti ellenőrzéseken. A ta- kább a szüreti jóhangulat pasztalatok alapján el- miatt volt több, mint álmondhatom. hogy az általá- falában. A gyalogosokat — nos szabálytalanságokat el- igaz, hogy nem ígazoltat- követők száma még mindig tűk. de a szabályok be nemtartásánál róluk sem szabad megfeledkezni. Tudnék jó néhány példát említeni, amelyeknél a gyalogos miatt történt a baleset. Mindezeken kívül vizsgáltuk a gépkocsik műszaki állapotát is. Erről azt mondhatom, hogy kisebb hiányosságoktól eltekintve a gépkocsik állapota kielégítő. Csoportunknak ezen kívül belső ellenőrző feladata is volt. A rendészettel együttesen műszakilag átvizsgáltuk az üzem gépkocsi állományát, s a meghibásodott gépkocsikat javításra küldtük.Nem kis idő- és energia- befektetést jelentett az elmúlt hónap az önkéntes rendőröknek. Társadalmi önzetlenségükért köszönet iár. s kívánunk nekik további eredménves munkát, melvhez az üzem vezetése a iövőben is minden támogatást megad.Helstáb Judith

Rejtvényünk vízsz. 1. folytatva függ. 14., 24. és 26. sorá
ban Csorba Győző Séta és meditáció című verséből idézünk. 
Megfejtésül az idézetet kérjük beküldeni a szerkesztőség cí
mére 1983. december 10-lg. A helyes megfejtők között köny
veket sorsolunk ki.

Vízszintes: 14. Nem széjjel. 
15. Malátacukor. 16. Galiba, 
íi. Női név. 19. Kicsinyítő. 21. 
Mint az elűző. 22. Érinti. 23. 
A. R. E. 25. Kohó hangzói. 
27. Végtag. 28. Biztonsági ta-' 
nács. 29. A ía része (névelő
vel). 31. Esőn áll. 33. Asztá- 
cium. 34. Előbbi helyre. 35. 
Hajat kuszái. 37. Becézett női 
név. 38. N. V. 40. Betűszám- 
tan. 42. O. R. 44. Asztácium. 
45. Fém. 47. Lakoma. 48. Nem
zetközi Teherkocsi Szabályzat 
nevének rövidítése. 50. Hálá
val emlegeté. 52. Fánk fajta. 
54. Farmernadrág márka. 56. 
Állókép. 58. Belső szerv. 59. 
Kettős mássalhangzó. 60. Lan
tén. 62. Azaz. 66. Azonos más
salhangzók. 67. Lócsemege. 68. 
Bájos, megnyerő. 70. Csapadék. 
71. Európai nép. 72. Igényelné. 
73. Rajt. 75. Gazdasági bizott
ság. 77. Fém. 78. Szamárium. 
80. Jég — németül. 81. Kínai 
dinasztia. 82. Római kétezer. 
85. Einsteinium. 87. öltöget. 
88. Szélhárfa. 90. Henyélő. 93. 
Lankad. 94. Elegyengető.

Függőleges: 2. Főzési esz
közt. 3. Tél eleji. 4. Szabad
ság kezdete. 5. Z. E. 6. Lám.
7. Tesz. 8. Idom. 9. K. T. 10. 
Taszít. 11. Névelő. 12. Folyó 
Ázsiában. 13. Házikó. 18. Tci- 
termék. 20. Gépkocsi alkat
rész. 23. Ájult. 27. Súlyegy
ség. 29. ...carte! étlap szerint. 
30. Sportszán. 32. Z. O. 33.

Féifinév. 36. Azonos betűk.
39. Község, irányítószáma: 
8512. 41. Labdajáték eredmé
nye. 43. Tetejére. 46. S. L. 
49. Világifjúsági Találkozó. 
51. L. M. 53. Római negyven
kilenc. 55. Meggyőződés. 57. 
Ercpénz előlapja. 61. A kony
hai eszköz. 63. Kukucskál. 64. 
Napszak. 63. Az előző rövi
den. 69. E. R. 72. Végtag. 74. 
Dal - franciául. 75. Torok ré
sze. 76. Vörös szín. 79. Test
rész. 81. Becézett Mária. 83. 
Ruhát tisztít. 84. Időszak. 86. 
Sérülés. 87. Állami bevétel. 
89. Igekötő. 90. Tantál. 91. 
Kiejtett mássalhangzó. 92. Til
tó szó. 93. F. I.

* Juhász Károly

Lapunk november 1-i szá
mában közölt keresztrejtvény 
megfejtése:

A munka irányításával meg
bízott dolgozó utasításait a 
beosztott dolgozók kötelesek 
megtartani.

Könyvjutalomban részesül
tek: Molnár Ferenc (7632
Pécs, Sarolta u. 11.), Rébék 
Józsefné (7633 Pécs, Páfrány 
u. 43.), Arató György (7632 
Pécs, Hajdú Gyula u. 28. X.
40. ).

Sportmozaik
ASZTALITENISZ: Befejező

déséhez közeledik a Bányász 
Kupa férfi női asztalitenisz
csapatbajnokság. A férfiak 
mezőnyében a Kutató-fejlesz
tő együttese továbbra Is veret
lenül áll az élen egy forduló
val a bajnokság befejezése 
előtt. Az aranyérem sorsa az 
SZMT elleni találkozón dől 
el. a listavezető még 5-4-es ve
reség esetén Is bajnok lehet 
!cbb szettaránnyal, míg n 
SZMT-nek 5-0-ra kellene győz
ni az elsőségért. Meglepő volt 
a IV. sz. bányaüzem veresége 
az eddig pont nélkül álló Ku
tatótoktól (3-4), míg a Szol
gáltató az őszi idényben még 
nem szerzett pontot. . .*

Nőknél eddig lejátszott mér
kőzések után a Kutató-mély
fúró ..A” átvette a vezetést 
a Központ előtt. Nem megy 
o játék a Szolgáltatósoknak, 
2 mérkőzést játszottak és mind 
kétszer vereséget szenvedtek 
_'lóbb a Kutató-mélyfúró „A”- 
tól (3-2), majd a ,.B”-től is (3-1). 
A III. sz. banyaüzem játékos- 
hiány miatt visszalépett a baj
nokságtól, helyette az Anyag- 
osztály szerepel versenyen kí
vül! *

MEV-slkerrel ért végett a 
PEAC sportcsarnokban rende
zett lakóterületi asztalitenisz

nől-férfi csapat és egyéni ver
senye. A nőknél Presszel-Si- 
rronné páros első, Kovács A. 
-Csongrádiné ezüstérmes,
egyéniben Kovács A. és 
Csongrádiné harmadik helyen 
végzett. Férfiaknál Ragoncsa 
szerezte meg az aranyérmet. 
Ragoncsa-Jobb második lett 
párosban.

HSZAS: Megkezdődött a
gyermek úszótanfolyam a Hul
lámfürdő fedett medencéjében. 
A 25 kisgyermek heti 2 fog
lalkozáson vesz részt, és re
mélhetőleg egy hónap múlva 
elsajátítják az úszás alapjait. 
1681 januárjában újabb úszó- 
tanfolyam Indul kezdők és ha
ladók részére. Jelentkezni le
het a vállalati sportbizottsá
gon (7-119). *

TÖMEGSPORT: A Kutató
mélyfúró üzemben rendezett 
november 7. asztalitenisz-ver
seny végeredménye női egyé
ni: l. Kovács A.. 2. Simonné, 
3. Csongrádiné. Férfi egyéni:
1. Héjas, 2. Nagy Gy., 3. Var
ga B. *

SAKK: Női: 1. Czenczné,
2. Kovács A., 3. Bertáné. Fér
fi: L Radó, 2. Iván, 3. Kap- 
pel.

Kovács Miklós
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Eves tervüket decemberben 
teljesítő brigádok

II-ES SZ. BANYAÜZEM.4-es csapat, brigádvezető Farkas Tibor,18-as csapat, brigádvezető Bércsi Zoltán.28-as csapat, brigádvezető Kotri Pál,57-es csapat, brigádvezető Szilágyi Gyula.64-es csapat, brigádvezető Tóth Ferenc,67-es csapat, brigádvezető Csiki Lázár,B3-as csapat, brigádvezető Iloliósi Gyula.
III-AS SZ. BANYAÜZEM.

Javítani kell a politikai felkészültséget

(IV. sz. bányaüzem). II. helyezett:Hoffman László (ÉDÜ). III. helyezett: Majkó János (ÉDÜ).

Pro UrbePécs felszabadulásának 39. évfordulója alkalmából a városi tanács Kovács Istvánnak, vállalatunkpártbizottsága titkárának a „Pro Űrbe Pécs’' emlékérmet adományozta. Az ünnepi tanácsülésen Kovács István a kitüntetést megköszönve hangsúlyozta, hogy az elismerés a vállalatnak, a vállalat dolgozóinak a városért végzett odaadó, szorgos munkáját| méltányolja.

6-os10- es11- cs13- as14- es 19-es 21-es 28-Og 37-es 41-es 51-es58- as59- cs 72-as 78-as

csapat,csapat,
csapat,csapat,csapat,csapat,csapat.csapat,csapat.csapat,csapat,csapat,csapat,csapat,csapat,

brigádvezelőbrigádvezetőbrigádvezetőbrigádvezetőbrigádvezetőbrigádvezetőbrigádvezetőbrigádvezetőbrigádvezetőbrigádvezetőbrigádvezetőbrigádvezetőbrigádvezetőbrigádvezetőbrigádvezető

Balatincz László, Samus László, Horváth István, Dömötör Mihály, Molnár György, Bus Imre, Gárgyán Géza, Kiss János, Laskai László, Kozma Ferrsnc, Czompa Sándor, Kalabér János, Szabó József. Huszta István, Kórik Miklós.
IV-ES SZ. BANYAÜZEM.3-as csapat, brigádvezető 16-os csapat, brigádvezető 18-as csapat, brigádvezető 26-os csapat, brigádvezető53->as csapat, brigádvezető

Szunyogh Sándor, Gyöngyösi Ferenc, Kanyar József, Bognár János,
Bak Mihály.

Jelenlösebb hiányosságot nem tapasztaltak

Komplex ellenőrzés a III. sz. bányaüzemben
A szakmai eredmények 
megnyugtatóak
A KISZ MÉV Bizottsága a vállalati FMKT és az Ércdúsító üzemi FMKT szervezésében vállalati szintű lakatos szakmunkás vet él kivin, hirdetett. Erre november 25-én az Ércdúsító üzem- rÖI‘- Üzemeinkb6» 23 lakatos szakmunkás jutott e dontobe s versengett a helyezésekértA gyakorlati vetélkedőre az ÉDÜ szerelőcsarnokában került sor. A helyszínen kiosztott rajz alapján, a kapott lemezből illesztési feladatot kellett két óra alatt megoldaniuk a versenyzőknek. Ugyanekkor munkavédelmi feladványra is sor került. Az elméleti vetélkedőt a kultúrház nagytermében tartották. Itt a versenyzők szakmai totót, számítási és szóbeli feladatot kaptak, valamint egy munkadarabot, melyről szabadkézzel műhelyrajzot kellett készíteniük. A politikai elméleti megméretésre a kultúrház kistermében került sor, ahol húszkérdéses totó és szóbeli feladat okozott sokaknak fejtörést.A versenynek túl a félidején kérdeztük Kablár 

Jánost, a vállalati pártbizottság munkatársát, mint a politikai zsűri elnökét:
— Milyennek ítéli a ver

senyzők felkészültségét?— Van néhány igen jól felkészült versenyző. Sajnos nem sok, <fe náluk látszik, hogy tájékozottak a politikai kérdésekben. Az itt feladott kérdések eleve olyanok, — aki rendszeresen olvassa a lapokat, nézi a tv politikai műsorait, mi több az ifjúsági mozgalomban is dolgozik, — könnyen megválaszolhatók.A kérdések egyik része alapvető, nem túl magas ideológiai műveltséget igényel. Ügy gondolom, bármelyik politikai oktatáson

ez elsajátítható, ha az illető odafigyel.— Szélsőséges esetek is előfordultak, mint például, hogy nem itudta valaki hazánk felszabadulásának év. fordulóját. Ez ugye szomorú! Vagy például egyáltalán nem tud arról, hogy a szakszervezet felépítésében változások történtek.— Azt valljuk, hogy a mai kornak megfelelő szak. ember gárdának naprakész politikai ismeretekkel kell rendelkeznie. Ezek a vetélkedők ezt segítik, de a felkészülés hozzá elengedhetetlen.A gyakorlati verseny közben a 18-as számú versenyzőt kérdeztem:
— Milyennek ítéled a 

versenyt, a feltételeket?—• Nagyszerűnek. Évek óta részt veszek lakatos vetélkedőkön. Ügy látom, mindig színvonalasabb, nehezebb. Most is például egy lemezből tulajdonképpen kettő munkadarabot kell készíteni. A tűréshatárok kicsik. Így nehéz, de ugyanilyen nehezek a számítási példák is. A fiatalabbak az iskolában tanult újabb ismeretekben, míg mi. az „öregebbek” a rutinban bízhatunk.
— Milyen esélyt jósolsz 

magadnak?— Becsületes helytállást
— Honnan jöttél, mi a 

neved?— A Szolgáltató üzemből, ahol is 13 étve dolgozom. Máté József vagyok.
Kovács László gépészeti és energetikai főosztályve.

zetőt, a szakmai zsűri elnökét a versenyen szerzett tapasztalatairól kérdeztem — Az egész vetélkedő legfontosabb szerepe abban van, hogy a vállalat gépi berendezéseinek üzemeltetési, szerelési, karbantartási problémái mind bonyolultabbá válnak. Ennek ellátásához magas szakmai felkészültségre van szükség. A fiatalok a szakmun kásképző- iskolákból ezt még nem hozhatják ma gukkal. Ezt a vállalatnál kell elsajátítani úgy, hogy a mindennapi munka mel lett szakmai továbbképzésekkel kell az új ismeret anyagot elsajátítani.— Ennek egyik fontos része a KISZ-bizottság által szervezett rendszeres szakmai vetélkedők. Ezeken fel tudjuk mérni a fiatal szakmunkásgárdánk felkészültségét, a magasabb szintű feladatok ellátására. A mostani vetélkedőn jól felkészült fiatal lakatos szakemberekkel találkoztunk. A feladatok kivitelezésében ugyan nem al kalmaztak látványos meg oldásokat, de minden eset ben a maguk választotta úton a célt elérték. Mind az elméleti, mind a gyakorlati eredmények megnyugtatóak arra nézve, hogv fiatal lakatos szakmunkásaink alkalmasak a magasabb szintű feladatok ellátására is.A verseny után a résztvevők közös ebéden vettek részt, egyben lazítva egy kicsit, majd a kultúrterembe mentek, ahol az értékelésre, a díjak átadására került sor.Veress Tamás Keller Gábor felvételei

November közepén a Kerületi Bányaműszaki Felügyelőség komplex szemlét tartott a III. sz. bányaüzemben. Ennek kapcsán kerestük fel Madarász 
Györgyöt, a KBF főmérnökét, aki a szemle vezetője volt.

— Milyen gyakorisággal 
kerül sor ilyen ellenőrzés
re?
— A bányaműszaki komplex ellenőrző szemlék gyakoriságát az Országos Bányaműszaki Felügyelőség határozza meg. Van ahol évente, van ahol ritkáb- ben kell ilyen ellenőrzést tartani, de bányaüzemenként változhat. A Mecseki Ércbányászati Vállalatnál kétévenként kell komplex izemlét tartanunk.
— Mi mindent vizsgálnak 

ilyenkor?— Minden alkalommal ellenőrzési tervet készítünk, amelyben pontosan meghatározzuk, hogy mire terjed majd ki a vizsgálat. Azt hiszem ezeket hosszasan sorolhatnám, de most

csak a leglényegesebbeket emelem ki. A munkánk kiterjed az üzemben levő munkahelyek, létesítmé. nyék, berendezések, technológiai folyamatok ellenőrzésére. Ennek során vizs. gáljuk az üzem biztonsági állapotát, baleseti, egészségügyi helyzetét, a bánya- szellőztetésit, a kőzetomlás, a bányatűz, a sugár-, a szilikózis-, a vibráoióveszély és a halláskárosodás elhárításával, valamint a balesetek megelőzésével kapcsolatos vállalati, üzemi tevékenységet. De a bányaműszaki komplex ellenőrző szemle még sok minden mást is magába foglal. Említhetném még az aknaszállító gépek, aknarakodók és az ezekhez tartozó berendezések, vagy a robbantási tevékenység ellenőrzését is. Az üzem baleseti helyzetének elemzésétől a környezetvédelmi előírások betartásáig szinte mindent vizsgálunk ilyenkor.
— Mekkora apparátus kell 

ehhez?

— Ilyenkor a bányahat ság gépészeti, bányászt szakemberei és a sitatisz) kusai végzik az ellenőrzés Egy ilyen háromnap szemlén végig kell né nünk az összes munkah lyet. Erre az első két ni pon kerül sor, majd végia tapasztalatokat összege: zük.
— Nyilatkozna a III. s 

bányaüzemi szemle tapas, 
talatairól?— Hogyne. Nos, a bány állapotával, bizonyos kivi telektől eltekintve elégede' tek voltunk. Vagyis pontc sabban fogalmazva — h: szén a bányahatóság híva tálból nem lehet elégedei — olyan hiányosságé nem tapasztaltunk, amiéi gépet, vagy munkahelyet 1 kellett volna állítani, vág; szabálysértési eljárást kel lett volna indítani. Az ész lelt kisebb hiányosságol megszüntetését elrendeltükNógrádi Gábor

November 26-án bányaüzemeinkben kommunista műszakot tartottak. A befolyt összeget mindhárom bányaüzem a lakásépítési alap fejlesztésére ajánlotta fel. Felvételünk a III- sz. bányaüzemben készült a leszállás előtt.Szabó Győző felvétele
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A kongresszusi
határozat
szellemében

A bányaiparban dolgozó nők
III. iparági tanácskozását hív
ta össze november végén a 
BDSZ. Az ott elhangzottak
ról kérdeztük Tündök Sándor- 
nét, a Kutató-fejlesztő üzem 
nőfelelősét.

— A tanácskozás célja az 
volt, hogy megvitassa bányász 
szakszervezetünk XXII. kong
resszusa határozatának időará
nyos teljesítését. Elsősorban 
arról beszéltünk, amik meg
valósultak, melyek eredmény
ként könyvelhetők el. így az 
egész bányászatot érintő hű
ségjutalom rendszerről, a 
szénjárandóságról, a munkaru
ha védőruhává nyilvánításá
ról, az uránbányászatban az 
Ionizációs. pótszabadságról, a 
bányászlakás-akcióról, s -az 
egy-két lépcsős lakáscseréről, 
mely már nem csak a bányá
szokat érinti.

— Hangsúlyozottan szóltunk 
arról is, tini nem valósult 
meg. így a szénosztályozókon 
dolgozók korkedvezményéről, 
alacsony bérezéséről. A női 
vezetők káder utánpótlásában 
való kineveléséről. A nők 
szakképzettségében sem lép
tünk előre, állapítottuk meg. 
De szóltunk az alkalmazotti 
állomány alacsony bérhelyze
téről Is.

— A tanácskozáson sok olyan 
probléma merült fel, melyet 
vállalati szinten kell megolda
ni, ugyanakkor olyanok is, 
melyek országos intézkedést 
kívánnak, mivel annak meg
oldásához a BDSZ kevés.

A BDSZ e tanácskozásra 
meghívta az érintett vállalatok 
vezérigazgatóit és a szakszer
vezeti bizottságok titkárait. 
Erről Mészáros István Így be
szélt:
- Meghívásunk célja, egy

részt az volt, hogy megismer
jük a bányászatban dolgozó 
25 ezer nődolgozó sajátos 
helyzetét. Másrészt azokban a 
kérdésekben, melyek reánk, a 
vállalatok vezetőire vonatkoz
nak hatékonyabban lépjünk 
előre. Mindenképpen jó volt 
hallani a napi gondokat, azt, 
hogy a nőknek nincsenek Ir
reális kéréseik. Azok a kér
dések, melyeket felvetettek, 
napjaink valós helyzetét tük
rözi s a gazdasági körülmé
nyek Ismeretében is meg kell 
oldani.
- A tanácskozás állásfogla

lása valamennyi vállalat veze
tőjét s így minket Is orientál 
egyféle cselekvés irányába, 
melyet munkánk során az ed
digieknél erősebben kell vé
geznünk.

V. T.

A Mecseki
Ércbányászati Vállalat 

dolgozóinak lapja 
Felelős szerkesztő: 
Kisdaróczi János

Szerkesztő: 
Kagoncsa János 
Szerkesztőség:

7633 Pécs, 
Hajnóczy u. 35. 
Telefon: 15-651

Vállalati tel.: 7-147, 7-108
Kiadja:

a Baranya megyei 
Lapkiadó Vállalat 

Felelős kiadó: 
Braun Károly 
Kiadóhivatal:

7601 Pécs, Hunyadi út 11. 
Telefon: 15-000

MÉV Nyomda 
7633 Pécs,

39-es dandár út 19. 
Felelős vezető:
Sperczel János

Megjelenik kéthetenként 
Előfizetési díj egy évre 

43,20 Ft 
Előfizethető

a szakszervezeti bizalmiaknál Ny-623-4

Érdekeink védelmében

A kereskedelmi ellenőr

Az üzleteket járva bizony gyakran elégedetlenkedünk — rossz az ellátás, udvariatlanok a kiszolgálók, gyakori a megromlott áru stb. Panaszaink csökkentése és megelőzése, valamint a vásárlás öröme érdekében járják az üzleteket a kereskedelmi ellenőrök.
— Hogyan fogadják önö

ket egy-egy ellenőrzés al
kalmával az üzletekben? — érdeklődtem Fodor Ist
ván kereskedelmi ellenőrtől.— Ez változó. Azokban az üzletekben, ahol rendben vannak az áruk és az eladók „vérbeli” kereskedők, ott bármikor szívesen látnak minket. Vannak azonban olyan üzletek, amelyekbe ha belépünk, már az első reagálásokból kitűnik, hogy nincs minden a legnagyobb rendben.

— Mi vásárlók bizony 
bosszankodunk, ha a de
kákból lecsípnek, ha töb
bet számolnak, ha úgy 
érezzük — mi vagyunk az 
eladókért és nem fordítva. Helstáb—Egyed

November 16-án a vállalati szakszervezeti bizottság üzemlátogatással egybekötött kihelyezett titkári értekezletet tartott a II. sz. bányaüzemben, melyen többek közt az V. sz. bányaüzemet érintő kérdéseket tárgyalták meg. Képünkön a résztvevők bányajárás előtt. Bálint Jenő felvétele

— Én is vásárló vagyok. Ezek az észrevételek valóban jogosak. Ha ellenőrzéseink alkalmával találkozunk ilyennel, jelentjük a szakszervezetnek —• akinek a megbízásából dolgozunk — és egy bizonyos idő után ezekre a helyekre visszamegyünk és felmérjük a ja_ vulást.
— Van-e kijelölt körze

tük, vagy bárhol, bármi
kor megjelenhetnek?— Célellenőrzést végzünk. Vagyis van egy meg. határozott körzet, amely a mi kis csoportunk hatáskörébe tartozik. Sajnos ritkábban irányítanak minket nagyobb ABC-kbe, áruházakba, pedig problémák nem is annyira a kisüzle- tekben, mint inkább az előbb említett helyeken adódnak. Ezzel bizonyosan több, eddig nem ismert kihágásokat fedhetnénk fel. A súlyosabb eseteknél hiányolom, hogy a felelős személyek felelősségre vonása számunkra ismeretlen marad.

— Elegen vannak-e ma 
erre a társadalom érdekeit 
szolgáló munkára?— Csoportunkat nézve, azt kell mondanom, hogy nem. Nem sokan és nem szívesen vállalják ezt a( munkát. Sokan lemorzsolódnak az idők folyamán. Nem is annyira az időbefektetés — ami havonta' 1—2 délutánt jelent, —’ mint inkább a népszerűtlenség és a bosszúságok: hatnak riasztólag. Mind-: ezek ellenére természete-: sen sikerélmények is színe, sítik munkánkat.— Jó érzés, ha egy-egy üzletből elégedetten távozhatunk, s ha az,t a pozitívumot a vásárlók szeméből is kiolvashatjuk.

Lezajlottak a pártnapok vállalatunknál az elmúlt hónapban, melyeken az idősze- ű nemzetközi politikai kérdések szerepeltek. A pártnapok nagy érdeklődés mellett folytak le több mint 600 résztvevővel. Felvételünkön dr. Jerszi István, az MSZMP Baranya megyei Bizottságának titkára tartja tájékoztatóját a Szolgáltató üzemi pártnapon. Egyed Imre felvétele
Személyzeti vezetők
tanácskozása| November végén a MÉV és a Mecseki SzénbányákVállalat személyzeti vezetőinek tanácskozására került t sor a Ságvári Endre Művelődési Házban. A résztvevők előadásokat hallgattak a káderpolitikáról, a személyzeti munka feladatairól, időszerű kérdéseiről és természetesen kicserélték tapasztalataikat, megismerhették egymás munkamódszereit.A háromnapos program gyakorlatban az ő körül- végén Gaszt Ödönnel, a ményeikkel. tevékenységük. Kutató-fejlesztő üzem és kel.
Fenyvesi Rajmunddal, a — Milyen téma áll a Kossuth-bányaüzem sze. mostani tanácskozás közép- nélyzeti vezetőjével beszél- pontjában?gettünk. —' Az első napon elmé-

— Milyen gyakorisággal Jeti tárgyú előadásokat
rendeznek ilyen tanácsko- hallgattunk — veszi át a 
-ásókat? szót Gaszt Ödön. — Jövő— Sajnos elég ritkán — év márciusában tárgyalja mondja Fenyvesi Rajmund. meg az MSZMP Központi — Pedig a két bányavál- Bizottsága a káder- és lalatnak sok tekintetben személyzeti munka helyze- hasonlóak a problémái. Az tét és feladatait. Tulajdonilyen tanácskozásoknak sze- képpen azokat az elképze- rintem éppen az a legna- léseket, módosításokat, ter- gyobb haszna, hogy a vezeteket ismertették ve- rendkívül érdekes és tar- lünk. amelyeket a KB-ülés talmas előadások meghall- elé terjesztenek maid. A gatása mellett mód nyílik tanácskozás második és egymás munkamódszerei- harmadik napján a közvetnek megismerésére, lehető- len gyakorlati munkáról ság adódik a tapasztalatok volt szó.kicserélésére. Egyébként — Nyilván sok a közös most itt megállapodtunk, probléma. Említenének né- hogy jövő év elején újabb hányat?közös programokat szerve- _ Itt van például a fia. zunk. A MÉV-nel személy- talok. a 30 éven aluliak zeti munkát végzők problémája. Nálunk pél-togatnak . hozzánk, majd dauj a Kossuth bánya- pedig mi ismerkedünk a tizemnél komoly gond, . hogy többségüket nehéz rávenni a tanulásra. Vegyük a vájvégieket. A segédvá- jári, vájári tanfolyamot még csak-csak elvégzik, de aki még érettségivel jött is hozzánk az sem töri ma- I gát, mondjuk, hogy tech- | nikus minősítést szerezzen I mert ha pl. idővel aknász lesz belőle, csak a felelőssége lesz • nagyobb, a kere- sete kevesebb. Űgv tudom 

t MiÉV-nél sem más a helyzet.— Sajnos itt is hasonló gond iáink vannak — fűzi tovább a gondolatot Goszt Ödön. — Nem könnvű ösztönözni a fiatalokat a magasabb szakmai képesítés megszerzésére. ígv aztán nébánv területen gondjaink vannak — és úgy tűnik lesznek is — az utánpótlással. Persze a beiskolázási problémák mellett még sok mindenről szó esett. A minősítéstől a káderképzésig hasznos ismereteket. gazdag tapasztalatokat gyűjtöttünk. Nógrádi

Ülésezett 
a vállalat 
KISZ- 
bizottsága

November 18-án ülést tartott 
a KISZ MÉV Bizottsága. Az 
ülés jelentőségét elsősorban a 
tárgyalt napirendek fontossá
ga adta.

Az első napirendi pont a 
vállalat KISZ-bizottságának 
munkájáról szóló jelentés 
volt. Miután jelenleg két KISZ- 
kongresszus közötti félidőben 
tartunk, a jelentés a végzett 
tevékenységet a KISZ X. kong
resszusa határozatai tükrében 
vizsgálta. A vállalat KlSZ-szer- 
vezetéhez tartozó területen 34 
alapszervezetben mintegy 
1250 fő KISZ-tag tevékenyke
dik, akiknek irányítása, mun
kájuk koordinálása korántsem 
jelent könnyű feladatot.

A jelentésben szereplő egyik 
legfontosabb feladat a szer
vezeti felépítés korszerűsítése, 
amelyre a KISZ-bizottság 
konkrét javaslatot készített és 
a javaslatot elküldte - a vál
lalati pártbizottság támogatá
sával - a megyei testülethez. 
A javaslat lényege az, hogy
1984. január 1-től az öt leg
nagyobb - a II.. III., ív. üze
mek, valamint a Szolgáltató 
üzem és az ÉDÜ KlSZ-szerve- 
zete - KISZ-szervezet KISZ- 
bizottsági hatáskörrel működ
ne tovább. A javaslat megva
lósulása esetén az érintett 
üzemek KISZ-szervezetei na
gyobb önállóságra tennének 
szert - úgy is mint önálló 
jogi személyek -, csökkenne 
a vállalati KISZ-bizottság 
munkájában az operatív jel
legű munka aránya s inkább 
az elvi irányítás dominálna 
tevékenységében.

A bizottsági ülés második 
napirendi pontja a KISZ KB 
szeptember 20-1 ülésén elfoga
dott határozat végrehajtásá
val kapcsolatos. A határozat 
1981 tavaszára előírta az érté
kelő és tervező taggyűlések, 
valamint küldöttgyűlések Ösz- 
szehívását, illetve a vezető 
szervek új.jáválasztását. A 
KISZ Baranya megyei Bizott
sága a választás korszerűsíté- 
e. továbbfejlesztése érdekében 

iavaslatot készített a válasz
tások lebonyolítására. A ja
vaslat egyik lényeges eleme 
az hogv az alapszervezeíek 
taggyűlése az irányító KISZ- 
szervezetek határozata szerint 
■ felsőbb szervekbe delegá- 
’ássál küldhet tagokat. Tehát 
a taggyűlés nem csak a sa
lát vezetőségét és a küldötte
ket. ha-iem saját kénviselőiét 
:s küldheti a felsőbb testü- 
’-tbe. fgv többek között clke- 
-ülhető, hagv egy alapszerve- 
zet.n«k "é'dánl ne legven sza
vazatra lo<-osult képviselője.

A május 4-én megrendezésre 
kerülő vállalati küldöttgyűlés 
a b"érkezett iavaslatok alap
ián dönt a 17 főre kiegészü
lő KISZ-bizottság személyi 
összetételéről, melvből 13 főt 
az üzemek delegálnak, 4 főt 
oedig a küldöttgyűlés választ 
mae.

A bizottsági ülés egyebekben 
megtárgyalta az üzemekből be
érkezett nálvázatokat a KISZ 
KB Vörös vándorzászló kitün
tetés elnyerésére.

Wcsztl László
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„Egy fecske nem csinál nyarat”

Felvételünkön Baranyi Sándor csapatvezető vájár, Gengeliczki József szakvezető vájár és Szilágyi Béla lakatos vájár fúrólyukak készítését végzik.Bálint Jenő felvétele
Jó technológiai fegyelem 
- eredményes munka

ÚJSÁGHÍR: A BDSZ fenn
állásának 70 éves, a szocia
lista brigádmozgalom 25 
éves évfordulójának tisz
teletére Indított vállalati 
munkaverseny első, bányász
napi szakaszának győztesei: 
21. sz. ifjúsági brigád, ve
zetője Gengeliczki József II. 
sz. bányaüzem ...Ki is ez a szép nevű fia-talember, akinek a vezetésével ilyen eredményt ért el a csapat? Erről beszélgettünk vele a kiszállás utón.

©— Lajosmizsén születtem, az alföldi homoksivatagban. Sokan voltunk testvérek, kellett a pénz, ezért 17 évesen Pestre kerültem. Egy darabig az építőknél dolgoztam, majd Pécsre jöttem bányásznak. A III. sz. üzemben kezdtem, de 1972-ben átjött Bakonyára négy brigád, a fejtési mun. kák fellendítésére, közöt. tűk voltam én is. Még ebben az évben a legjobb eredményeket elérő csapatok között voltunk. 1973- ban a 21-es csapatra kerültem szakvezető vájárnak. Munkatársaim szorgalmas, pontos, rendszerető emberek. Ennek köszönhető, hogy bár eredményeinkben nincsenek szélsőséges végletek, de mindig hozzuk azt amit az üzemvezetés elvár tőlünk.E jó és eredményes munkáról tanúskodnak a kitüntetések sorozatai, amelyeket az évek során ösz- szegyűjtött Gengeliczki József. Ilyenek: kétszer Kiváló Dolgozó, háromszor a Vállalat kiváló ifjúsági brigádja, KISZ KB Dicsérő Oklevél és számtalan megnyert munkaverseny. Társadalmi munkájában se kisebb igényű. November

7-e alkalmából a megyei pb oklevelét kapta kiváló pártmunkájáért.— A munkaversenyben elért eredményeink sem személy szerint nekem, hanem az egységes csapatmunkának köszönhetők. Mert „egy fecske nem csinál nyarat”. Távollétembena fiúk éppen úgy dolgoznak, mint velem. Ezek után elmondhatom azt is, hogy a 21-es csapatszám nekem eddig nyerőszám volt. Bár az is igaz, mindent megteszünk, hogy az is maradjon. Gondolok itt elsősorban arra, hogy a biztonságot, a munkahelyi rendet és egyáltalán a munkafegyelmet maradéktalanul betartjuk.— De nagy részt vállalunk a korszerű gépek, berendezések üzemi elterjesztésében is. Ilyenek voltak például a korszerű lafetták, amelyeket mi vállaltunk elsőnek. A mai napig is használjuk, szeretjük őket. Erről egyébként fénykép is tanúskodik a falon, amelyet meg is nézek mindig büszkén, amikor csak vállalatunk folyosóján megfordulok.
©Rémes István körletve- zető-helyettes véleménye szerint a 21-es csapat a legjobb csapatok egyike.— Bár most „népgazdasági érdekből” kölcsönadtuk a 25. szintre — mondja — hogy ott is jól haladjanak az üzem fejtési munkálatai, de visszavárjuk őket. Ismerjük eredményeiket, hisz nem véletlen, hogy a nyáron befejezett 19. szintünkön ők végezték a nagy fegyelmet igénylő visszafejtést és utoljára jöttek el a szintről. Eredményes

munkájuk egyben élő cáfolata is annak a csapataink által sokszor hangoztatott téves véleménynek, hogy ha sokat kell a munkahelyen biztosítani, akkor nem lehet ott ércet termelni. Érdekes, ők a kettőt együtt is tudják!Most decemberben lesz 20 éve, hogy Gengeliczki József a vájvégen dolgozik. Szeretné a 25 éves jubileumot is ott ünnepelni.Nagy Sándor

A IV. sz. bányaüzem 7.szintjén a népes végállomásnál azon tanakodunk, merre is induljunk. A 4-es csapat munkahelye 2 irányból is megközelíthető, innen egy feltörésen keresztül, vagy a hatodik szintről ahova nemrég lyukadtak.— Ha a Fehér Lacit keresitek, a siklón menjetek fel. A szakvezetőnek a vájvégen a helye — érvel valaki.Megfogadva a tanácsot a siklón indulunk. A hatodik szint egyik kerülővágatában végre célhoz érünk. Jobb kéz felől egy jókora szakaszon lefejtették már a vágat oldalát, csak egy padka maradt. A hatalmas üregben ácsolater- dő. Néhány méterre tőlünk

Feltörésfejek minőségi munkával

Néha a vágaton is akad tennivaló. Bulla Sándor, Szecsődi Dezső és Tóth András a feltörés alatt.Szabó Győző felvétele

A III. sz. bányaüzem 7. szintjén az „aknász-irodától” nem mesz- sze található a 70i-es csapat munkahelye. Az ak- násziroda nem más, mint egy vágatelágazásban elhelyezett pad és asztal, egy házilag gyártott „csillár” (vagy mondjuk inkább úgy, hogy a szokottnál erősebb fényforrás) és egy telefon. Mindez arra szolgál, hogy az aknászok itt írhassák a jelentésüket, illetveinnen raportozhassanak A bányamérők tízre „jelentkeztek be” a 70-es csapatra, addig a vágaton serénykednek. Azt javasolják, hogy majd csak velük menjek föl, ne kelljen két. szer leállnia a csapatnak.Pontban tízkor neki is vágunk a feltörésnek. Fent a csapat épp az utolsó ácsolatot építi be. Néhány perc múlva végeznek is és a bányamérők nekilátnak az irányadásnak.
— Önök úgy tudom, 

csak ilyen úgynevezett al
só szinti kitörésekkel fog
lalkoznak. Mi ez a munka 
tulajdonképpen és mióta 
csinálják?— Tíz éve alakult a csapat, kimondottan erre a feladatra. — mondja Tóth András csapatvezető. Lényegében arról van szó, hogy a már meglévő feltörésekben a le- omlasztott munkahelyek alatt új feltörésfejeket alakítunk ki. Ez például itt már a negyedik szelet lesz.

— Szóval gyakorlatilag a 
„kulcsátadásra” készítenek 
új munkahelyeket.

a szkréperkötél a vájvég- csigát „tornáztatja” a kanál egy hosszú gurítóban ott lejjebb csikorog.Fehér László szakvezető vájár időnként lámpájával jelez a szkréper kezelőjének. Néhány héttel ezelőtt a bányaipari technikusok területi döntőjéről nem ez a kép maradt meg bennem. A győztes akkor nem egy padkán guggolva körözött lámpájával, hanem egy asztal fölé hajolva töltötte az ÁBBSZ-totó- kat, vagy jegyzeteibe mé- lyedve adott olyan válaszokat, hogy a zsűri csak ámult és ámulatuknál csak elégedettségük lehetett nagyobb.— Február elején jöttem a vállalathoz — meséli.

— léén. Így is mondhatjuk. Megcsináljuk a döntőt és a járóosztályt a kívánt irányban megkezdjük a gurítókat, felszerel, jük a szkrépert, szóval tényleg nincs más dolga a csapatnak, aki az új helyre költözik, mint, hogy elkezdje a termelést.
— önök viszont elég so

kat költözhetnek.— Már megszoktuk. Végtére is ez hozzá tartozik. Igyeszünk úgy végezni a
Aknászszemmel,
vájárszívvelRögtön ide a 4-es csapatra kerültem. Két és fél hét után már szakvezető vájár lettem.

— Gondolom nem teg
nap kezdted a bányászko
dást?— Tizenöt éve dolgozom a bányában. Ózdi születésű vagyok, ott jártam vájáriskolába. Aztán Tatabányára kerültem az aknásziskolára. Nappali tagozaton kezdtem, de levelezőn fejeztem be, mert közben megnősültem és mivel kellett a pénz elmentem vájvégre

— Visszatérve a vetél
kedőre. Ott jónéhány csa
paton dolgozó fiatal bizo
nyította, hogy aknásznak 
sem akármilyen. Mi a vé
leményed erről?— Egy jó vájárnak ma már nagyon sokat kell tudnia. Az pedig alapkövetelmény, hogy tökéletesen tisztában legyen a biztonsági előírásokkal a szabályzatokkal. Ha pedig technikusi képesítése is van, — ha az aknászi munkában nem is oly gyakorlott mint aki ilyen beosztásban dolgozik — feltétlenül elvárható, hogy aknászszemmel is nézze a dolgokat.

— Tedd a szívedre a ke
zed! Ha a csapat másképp 
szeretné, mint amit egy 
„aknászszem” lát, olyankor 
mi van?— Nehéz dolog ez. Lehet, hogy most magam ellen beszélek, de ha minden szabályzatot szó szerint vennénk és betarta

munkánkat, hogy minőségi 
kifogás ne merüljön föl.

— A csapat már szep
temberben teljesítette éves 
tervét. Ezek szerint nem 
csak „szépen”, hanem gyor
san is dolgoznak?

— A tervteljesítésről az 
újságból értesültünk — 
mondja nevetve a csapat- 
vezető. — Hogy gyorsan 
dolgozunk? Nem tudom. 
De mi mindig a minőséget 
tartjuk szem előtt.Nógrádi Gábor

nánk, alig termelnének a csapatok. Az aknászoknak engedniük kell, ismerve azt a határt, ameddig az engedményekben el lehet menni. Ez a határ ott van, ahol a munkavégzés még biztonságos. Nincs az a tonnamennyiség amiért bárkinek a testi épségét kockára tehetnénk. Így látom aknászszemmel és így érzem vájárként, szakvezetőként is.
— Vállalati szinten ke

vés a szakvezető, de fia
tal, jól felkészült akná
szokban sem dúskálnak a 
bányaüzemeink. Most nem 
is azt kérdezem, melyik az 
értékesebb Fehér László, 
a szakvezető, vagy az ak
nász, hanem, hogy mit 
szólnál hozzá, ha az utób
bi munkakörben kellene 
dolgoznod?— Remélem aknászként is helyt tudnék állni.

— Ügy hírlik, hogy több 
fiatal azért nem vállal ak
nászi beosztást, mert a váj
végen jobban keres, több 
kedvezményben részesül. 
Hollattál már erről?— Lehet, hogy így van, nem tudom. Persze egy ilyen döntésnél a fizetés sem lehet mellékes.

— Végezetül még egy 
kérdés. Hogyan határoztad 
el, hogy a bányászatot vá
lasztod hivatásul ?— Régi bányászdinasztia a miénk. Apám, nagyapám, sőt még a dédapám is bányász volt. Soha nem gondoltam arra, hogy én valami más hivatást válaszszák.

N. G.—Cs. L.
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Politikai totó
A III. sz. bányaüzem dol

gozói javasolják, hogy az 
uránvárosi végállomásról — 
mivel a végállomásról a 
6-os útra csak balra nagy 
ívben lehet ráhajtoni — 
STOP-táblát helyezzenek 
el, vagy a 6-os út ezen sza
kaszán sebességkorlátozást 
léptessenek életbe.A javaslatra Péter Osz
kár, a KPM Közúti Igazgatóság főmérnöke válaszolt:— A megállóból kiinduló autóbuszok nem zavarják a 6-os út forgalmát, így semmi nem indokolja sem a sebességkorlátozást, sem a STC^P-táblát.

A IV. sz. bányaüzem 
dolgozói a következő prob
lémákat vetik fel: A Saro- 
hin tábornok és Egri Gyu
la utca kereszteződésében 
forgalomirányító lámpát 
kellene felszerelni.

Sérelmezik, hogy Patacs 
Fő úton megszüntették a 
zöldség-gyümölcs boltot.A problémákra Péter 
Oszkár, a KPM Közúti Igazgatóság főmérnöke és 
Mengyi József, a Zöldért Vállalat kiskereskedelmi osztályvezetője válaszoltak.— Péter Oszkár: A javasolt útkereszteződésben a forgalomirányító jelzőiám. pák telepítésének munkálatai folyamatban vannak.— Mengyi József: Mi az üzletet megszüntettük, miután a magánbérlő a bérletet felmondta. A városi tanács október 12-én Deák Istvánná pécsi lakosnak adta el az üzletet üzemelésre. Hogy a bérlő miért nem kezdte el az árusítást, azt nem tudom.

Az Ércdúsító üzem dol
gozói az alábbi kérésekre, 
illetve kérdésekre várnak 
választ:

Az Olimpia étterem kör
nyékén lakók az éjszakai 
órákban sűrűbb rendőrségi 
ellenőrzést kérnek, mert az 
olimpiában mulatók be
csöngetnek a lakásokba, a 
lépcsőház elé(ba) piszkíta- 
nak, stb.

A Pellérden lakók kérik,

10-án, 17.00 órától 21.00
óráig: DIZSI.

20-án, 16.30 órától: Tekerő
íocibaj nokság felnőtteknek és 
gyerekeknek.

22-én, 17.00 órától 21.00
óráig: DIZSI.

A Ságvári Endre Művelődés} Ház dec. programjából
, 15-én, 15.00 órakor: Színház

— Hétféjű tündér. 19.00 órakor: 
Színház: — Charley nénje.

16- án, 19.00 órakor: Színház
— Charley nénje.

17- én, 9.00 órakor: Játsző-
ház.

16.00 és 18.00 órakor: Mozi
— Utolsó metró.

18-án, 10.00 órakor: Színház
— Hétfejű tündér.

16.00 és 18.00 órakor: Mozi
— Hurrikán.

22- én, 19.00 órakor: Színház
— Charley nénje.

23- án 19.00 órakor: Színház
— Charley nénje.

24- én, 15.00 órakor: Mozi — 
Szegény Dzsonl és Ármlka.

25- én, 10.00 órakor: Színház:
— Hétfejű tündér.

16.00 órakor: Mozi — A sár
kány éve.

19.00 órakor: Színház: - 
Charley nénje.

31-én, 16.00 és 18.00 órakor: 
Mozi — Elveszett Illúziók.

A Stúdió Galériában húsza
dikától a Temesl András mun
káiból rendezett kiállítás te
kinthető meg.

Programajánlat a Nevelési 
Központ decemberi rendezvé
nyeiből:

15-én,16.00 órakor: Kék-fehér 
mese. Téli Játékos foglalkozás 
gyerekeknek.

hogy a jaiuuan eineiyzeii 
%u ivívUfiLtíbüi es seueasey'rtur- 
iumau mutat szereljen te, 
vem meny tin szerint, csuk, 
ott jetejtetieK,

Peneraroi a o-os ut fele 
kozieneuo autouusz vasúi 
eiOi.il ineyauojai Helyezzen 
nozeieoo a o-os umoz.

A Lippernovszky ts.aroiy 
Gépipari szannozepiskoiu. 
mién nem mait esti, vagy 
levelező osztályt?

A KeréseKre-Kerésre — 
Szőne zitma íonaunagy, a 
Városi rtendorkapitanyság 
parioizottsaganak titkára, 
Peter Oszkár, a KPiVl Köz
úti igazgatosaganak főmér
nöké és Nemeth László, a 
Zippernovszky Gépipari 
Szakközépiskola igazgató
helyettese válaszoltak:—■ Szőke Attila: A ran- dalírozások megfékezése érdekében a késő esti órákban sűrítjük az ellenőrzést az Olimpia környékén.— Péter Oszkár: A faluban levő sebességkorlátozó táblát azonnal leszereltetem, mert az csak a nyári (gyermektáborozási) időre szól, Valóban ott felejtették.— Forgalombiztonsági okok miatt a jelzett autó- buszmegállót nem tudjuk máshová helyezni.— Németh László: Iskolánknak van levelező tago. zata If. osztályban, gépészeti és villamosgép- és készülékgyártó. Az osztályokba szakmunkás bizonyítvánnyal rendelkezőket tudunk felvenni. Akinek érettségi bizonyítványa van, 3 éves szakirányú szakmai gyakorlattal, különbözeti vizsgával a második osztályba tudjuk felvenni. A rendtartás 25 főben jelöli meg az osztályok indítását. Mi az őszszel meghirdettük a levelező osztályt — az első osztályt is — de csak 5 fő jelentkező volt, azért nem tudunk indítani. Ugyanaz vonatkozik az esti tagozatra is. Gácsi Mátyás

— Erzsiként! Pompásan áll rajtad az új ruha. örülök, hogy eljöttél. János bácsi: ugye megmondtam, hogy mára a lábfájása is rendbe jön! — ilyen kedves szavakkal fogadta Magyar István, a Magányosok klubjának vezetője azokat, akik eljöttek a klub báljára.Mióta a Ságvári Endre Műveőldési Ház otthont, kulturált környezetet adott az úgynevezett magányosoknak, a vasárnapi 4—5 órás találkozásokon kívül minden nagyobb ünnepet közösen tartanak.Ez a bál azonban rendhagyó volt. A Pécsi Nemzeti Színház művészei ad

Vajon valóban magányosak?tak mulattató műsort, majd a jelenlevőkkel együtt táncoltak, szórakoztak tovább.Az est fénypontja a tombola volt, melynek fődíját, egy turmixgépet N. Szabó Sándor nyerte. Nagy derűt váltott ki, amikor Péter Gizinek, a közönség egyik kedvencének, egy szobamérleget sorsoltak ki. Ezután folytatódott a tánc. Bár a hölgyek többségben voltak, mégis szinte mindenki táncolt, mert az együttlét, a barátság mind- annyiuknak fontosabb volt, mint az etikett betartása.A művelődési ház szer

vezői egy meglepetést is tartogattak. Játékos vetélkedővel lepték meg a klub tagjait, melyben a színművészek is örömmel vettek részt.Jól sikerült ez a bál. Sok olyan embert mozgatott meg, akiknek kevés módjuk van az efféle kikapcsolódásra. *A klub Erzsébet és Katalin napi bált is rendezett a közelmúltban. A bevétel felét a Nemzeti Színház építésére ajánlották fel.Ilelschtáb Klára

Munkás-művész találkozó 
a II. sz. bányaüzembenA MÉV II. sz. bányaüzeme és a Pécsi Nemzeti Színház gazdasági, politikai és társadalmi vezetősége az 1983/84-es színházi évad időszakára együttműködési szerződést kötöttek. Az idei együttműködési szerződés immár a hatodik, amit folyamatosan. kötnek a szerződő felek 1978—79 óta. Igen hasznosnak bizonyult - a színház művészei és! a MÉV II. üzem szocialista brigádja között kialakult kapcsolatnak az a formája ,hogy egy-egy művész egy-egy szocialista brigád tiszteletbeli tagságát elvállalta. Ezt a gyakorlatot folytatni kell és a lehető

Értesítem önöket, hogy Nagy Gyula határőr elvtárs, aki alakulatunknál ' * teljesít katonai szolgálatot, a szocialista versenymozgalomban élérte á „Határőrség kiváló katonája” címet.Munkájával, magatartásával, a kollektívához való viszonyával kivívta parancsnokai, elvtársai megbecsülését, elismerését. Kiemelkedő teljesítményével jelentős mértékben hozzájárult magasabb egységünk és alegység éredményei- nek fokozásához.Elvtársi üdvözlettel: pb-titkár, parancsnok
Színesdia-pályázat 
a SágváribanA Ságvári Endre Művelődési Ház és Fotóköre 1983. november 28-án rendezte meg a vállalat fotókedvelő dolgozói részére meghirdetett színesdia-pá- lyázaton résztvevő pályamunkák nyilvános vetítését és zsűrizését.A művelődési ház politikai kabinetje erre az alkalomra vetítőhelyiséggé alakult át. örömmel állapítottuk meg, hogy a beérkezett közel 200 diafelvétel között szép számmal láthattunk most először szereplő vállalati dolgozók felvételeit is.A háromtagú zsűri oklevéllel és képzőművészeti

séghez képest bővíteni új művészek bevonásával. A közönségszervező, Elekes Géza üzemünk dolgozója, társadalmi munkában fejti ki hasznos tevékenységét. Intézi és szervezi, hogy az üzemtől minél több dolgozó mehessen el, illetve menjen el a színházi előadásokra. A II. üzem dolgozói 1982/83. évben hat telt házas színházi előadáson vettek részt 2462 fővel. A filharmóniával kialakított jó kapcsolat következtében hangversenyen 1117 fő vett részt, az ŐRI és a Nyári Színház 962 főt vonzott. Bálint Jenő

albummal jutalmazta a legjobbakat. Mindkét kategória első díját Lendvai Lászlónak (Kutató-mélyfúró üzem) sikerült megszerezni. A „család” témakörben a második díjat Kisida Istvánné (Központ) kapta, míg a „táj” témakör második díját Komló- si Ernő (Kutató-fejlesztő üzem) érdemelte ki, a harmadik díjon pedig Várhegyi István (Kutató-fejlesztő üzem) és Kisida Istvánné osztozott.A díjakat Aczél István, a zsűri elnöke és Füzy Tibor fotókörvezető adta át, majd gratulált valamennyi résztvevőnek. S. A.

A nukleáris háború elkerü
lése az egész emberiség ér
deke, Így valamennyiünknek 
harcot kell vívnunk a béké
ért, a közös jövőnkért.

E harchoz, s a világ béke
mozgalmaihoz csatlakozva, a 
KISZ Baranya megyei Bizott
sága Politikai Képzési Köz
pontja politikai vetélkedősoro
zatot indít az üzemi lapok ol
vasói részére.

Célunk, hogy az elmúlt négy 
évtized történelmének s a na
pi politikai események fel
idézésével felfrissítsük és gya- 
rapltsuk ismereteinket, hozzá
járuljunk a közéleti gondol
kodás és politizálás erősítésé
hez.

A vetélkedősorozat 1983. IV. 
negyedévében indul. Négy, az 
üzemi lapokban negyedéven
ként megjelenő politikai totó
ból és egy elméleti vetélke
dőből áll, amelyen a négy to
tó helyes megfejtői közül ki
sorsolt 15 játékos vehet részt, 
1984. decemberében.

A négy politikai totó helyes 
megfejtői között 10-10 darab 
200 forint értékű vásárlási 
utalványt sorsolunk ki. A nye
reményeket postán juttatjuk el 
a kisorsoltakhoz, s a követ
kező forduló totójával egy
időben közöljük a nyertesek 
névsorát.

Az 1984 decemberi döntőre 
az összes helyes megfejtő kö
zül sorsoljuk ki azt a 15 ver
senyzőt, aki részt vehet a 
nyilvános vetélkedőn, amely
nek fődija: egy 2 személyes, 
2 hetes üdülés a KISZ Bara
nya megyei Bizottság bala- 
tonfenyvesi táborában, II. díj: 
1 hetes üdülés, III. díj; 1500 
forintos könyvutalvány, ív. 
díj: 1000 forintos könyvutal
vány, V. díj: 500 lorintos 
könyvutalvány.
I. FOKDULO

1. 1945. június 26-án egy fon
tos nemzetközi egyezmény 
aláírására került sor. Mi 
volt ez?

1 A Potsdami konferencia zá
ródokumentuma

2 Az ENSZ alapokmánya
x A Szövetséges Ellenőrző Ta

nács alapokmánya

2. Mely eseménytől számítják 
a hidegháború kezdetét?

1 Churchill 1946. március 5-i 
l'ultoni beszédétől

2 1946-tól a franciák vietnami 
„piszkos háborújától”

x 1949. április 4-től, az Észak- 
Atlanti Szerződés Szervezete 
(NATO) megalakulásától.

3. A II. világháború után ki
bontakozott népmozgalmak 
ellen az USA 400 millió 
dollár segítséget ajánlott 
fel a „veszélyeztetett álla
mok” kormányának. Ml 
volt ez a program?

1 A Truman-elv, amelyet 1947. 
májusában terjesztett az el
nök a kongresszus elé

2 A Marshall-terv, a háború
ban meggyengült európai or
szágok gazdasági taipraállá- 
sának segítésére

x A Colombo-terv, Dél- és 
Dél-Kelet Ázsia fejlődésében 
elmaradt országainak gazda
sági és technikai megsegí
tésére.

4. 1950 novemberében alakult 
meg az a nemzetközi 
szervezet, amely tevékeny
ségének középpontjában a 
békés egymás mellett élés 
ügyének előmozdítása áll.1 ENSZ

2 Szakszervezeti Világszövet
ség (SZVSZ)

x Béke-Világtanács
5. Ki készítette és mit ábrá

zol az 1949-ben született 
világhírű plakát, amely az
óta is a béke szimbóluma?

1 Picasso: Békegalamb
2 Borisz Provikov: A békéért 
x Picasso: Guernica
6. 1950. március 15-19. közötti 

tanácskozás felhívást bo
csátott ki az atomfegyver 
betiltására. Hol és mi volt 
ez a tanácskozás?1 ENSZ-közgyűlés New York

ban
2 Béke-világkonferencia Stock

holmban
x A Biztonsági Tanács ülése 

New Yorkban.PÁLYÁZATI szelvény 12345G789
Név: ...................................................................................................Lakcím: ......................................... . ............

7. A genfi négyhatalmi kon
ferencián (1954. április 26. 
—július 21.) határozat, szü
letett a koreai és indokí
nai kérdés rendezéséről. 
Mely államok szuverenitá
sát Ismerte el a konferen
cia?

1 Laosz, Kambodzsa, Vietnam
2 Thaiföld, Vietnam, Kam

bodzsa
x Laosz, Vietnam, Thaiföld.

8. 1954. július 28-án Burma, 
India és Kína hivatalosan 
elfogadta a „Pancsa Si- 
lát”. Mit tartalmazott ez a 
dokumentum?

1 Gazdasági szerződéseket
2 A különböző rendszerű ál

lamok békés egymás mel
lett élésének öt elvét

x Tiltakozást az atomfegyver 
használata ellen.

*• . 1955. július 18—23-ig
csúcstalálkozót rendezett 
négy nagyhatalom Géni
ben, ahol egy későbbi kül
ügyminiszteri értekezlet 
megegyezésre irányuló le
szerelési és biztonsági el
veit fogadták el. Melyek 
voltak ezek a nagyhatal
mak?

1 HSA’ . SZU> Nagy-Britannia,
Franciaország

3 szu< Nagy-Britannia,

x USA, SZU,, NSZK, Fran
ciaország.

10. 1956. február 14-20. közötti 
tanácskozáson megállapí
tást nyertek a szocialista 
világrendszer kialakulása, 
a háború elkerülhetősége, 
valamint a békés egymás 
mellett élés és a nemzet
közi osztályharc összefüg
gései. Hol és mi volt ez a 
tanácskozás?

1 Négyhatalmi konferencia 
Genfben

2 Az SZKP XX. kongresszusa 
Moszkvában

x Az ENSZ-közgyűlés New 
Yorkban.

11. 64 kommunista- és mun
káspárt küldöttsége bocsá
tott ki békefelhívást és 
közös nyilatkozatot ezen az 
értekezleten. (A nyilatkoza
tot Jugoszlávia nem Irta 
alá). Hol és mikor zajlott 
le ez az értekezlet?

1 1957. január 1-4-ig Budapes
ten

2 1957. július 29-én Bécsben
x 1957. november 16-19-ig 

Moszkvában.
12. 1959. június 25-én a Szov

jetunió javaslatot intézett 
a nyugati hatalmakhoz, 
amelyet azok elutasítottak. 
Mit tartalmazott ez a ja
vaslat?

1 A Balkán és az Adria atom
mentesítését

2 Teljes leszereléstX Európa teljes atommentesi- 
tését.

13. 1959. szeptember 26-27-én 
két nagyhatalom vezetője 
négyszemközti tanácskozá
son tárgyalt a leszerelésről 
és a németkérdésről. Hol 
zajlott le a megbeszélés és 
kik voltak a résztvevői?

1 Camp Dávidban, Hruscsov és 
Eisenhower

2 Párizsban, De Gaulle és 
Hruscsov

x Genfben, Eisenhower és De 
Gaulle.

13+1. 1961. november 10.-de-
cember 1. között Moszkvá
ban 81 kommunista- és 
munkáspárt képviselői vi
tatták meg, s adták ki az 
úgynevezett „moszkvai nyi
latkozatot”. Mit tartalma
zott a nyilatkozat?1 A béke és leszerelés kérdé

seit
2 A kommunista világmozga

lom céljait
x A fejlődő országok segíté

sére irányuló törekvéseket.
Beküldési határidő: 1984. ja

nuár 10.
Cím: KISZ Baranya megyei

Bizottsága Politikai Képzési 
Központja, 7624 Pécs, Damja
nich u. 30. sz.
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„Együtt a közös úton <99

Felvételünkön a csapat tagjai felkészülés közben, balról, jobbra: Vágó Zoltán 
Magda Edit, Nagy Mariann és Till Tamás láthatók. Csöndör László felvétele

Fegyelem = biztonság
Rovatunkban ez alka- Hasonló balesetek meg- bal láb 3. ujja a csllleke- lommal a II. sz. bánya- előzésére főmérnöki utasí- rélr aiá km-iilvo eltörött a üzemben 1983 októberében tás készült, amely előírja, vlzsgálat megállapítása sze- történt 3 napon túl gyógyu- hogy a feltöréstől 10 mé- Vlzs»alat megallapitása sze ló üzemi balesetei közül tér hosszú kamra kihajtá- r*nt’ sérült szállítás közismertetünk néhányat. sóig robbantás előtt a fel- ben szabálytalanul olyanP. D. mozdonyvezető törés járóosztályát ideigle- helyen közlekedett, ahol a jobb arcát a mozdonyáról nesen le kell padolni. járáshoz szükséges szabadlerázódó, leeső fékfa meg- K. G. csillés a 2. szint szélesség nem volt biztosí- ütötte. P. iD. el'kerühette keleti szállítóvágatban köz- tott.volna a balesetet, ha a lekedve megcsúszott és a Balaskó TiborMozdonyszállítási szolgála-______  ______________ _______________________ti utasítás 1.9.8. pontjátbetartva a mozdony tetején tárolt — szállításhoz szükséges segédeszközt — a leesés ellen biztosítja.A 23. sz. keleti szállítóvágatból nyíló feltöréstől 6,5 méterre a vájvéget lerobbantották. A füstrevárá- si idő letelte után a csapat tagjai a vágat takarítását kezdték el, amikor a feltörés járóosztályából eeső körülbelül 8 kilogrammos kő E. L. csillés jobb lábfejét eltörte.

§JOGIESETEK
Vállalati feladatok 
a rehabilitációs munkában

A kapacitások jobb 
kihasználásáért

Lapunk legutóbbi két számításba az átképzés. Azszámában részletes tájé- átképzés, betanítás költsé-koztatást adtunk arról, ... , • . . .,hogy kit lehet és kell re- ge a vuállalat,ot t6rbe11' <Ha habilitálni és ezzel kapcso mindebből legalább egy latosan mik a tanácsi szer- feltételt a vállalat teljesf-veknek a feladata. A mos- teni nem tud, akkor lntéz- tani jogszabályismertetés .... t-nácqi h„lv, — alkalmával a vállalati fel- kedlk a laná6si adatkört kívánjuk bemu- habilitációs bizottság ). tatni. Vállalatunk üzemeinélrehabilitációval megbízott © személy intézi a helyiproblémákat. Amikor az A 8/1983. (VI. 29.) EüM előfordult esetet helyben ■PM sz. együttes rendelet rendezni nem lehet, akkor 3. §-a kimondja, hogy „a a vállalat Központjában megváltozott munkaképes- működő „munkáltatói re- bizottság”

Amint arról a legutóbbi másodperc alatt kitalálta számunkban már hírt ad- hogy a zsűri Alekszandr tünk, vállalatunk 4 fos Batalov színészrendezőre csapata a területi döntő gondolt, s ezzel 1 pont hí- megnyerésével bejutott az ján maximumot kapott MSZBT és a Lapkiadó Vál- csapatunk. Jött az irodal- lalat által meghirdetett or- mi forduló, mely igen ne- szágos vetélkedő döntőjé- héz volt, de itt is helytáll- be, amelyet december 3- tak a mieink, bár a lehet- án, Miskolcon, a diósgyőri séges 10-ből 3 pontot vesz- Vasas Művelődési Házban tettek. Az úgynevezett inrendeztek meg. formációs játékban hibát-A vetélkedőt dr. Kovács Ian megfejtést produkáltak.László, az MSZBT Miskolc de a villámkérdéseknél ki- .városi Bizottságának titká- csit akadoztak Elsősorban ,. ..sokat Vltat°tt kér- tást vegez. Ivóvízkutak fura nyitotta meg, majd egy a szerencse hiányzott, mi- des’ szükség van-e a gaz- rásával és egyéb erőgépeszenés irodalmi történelmi vel itt pontot rabolhattak dasági munkaközösségek tevékenységgel foglalkozik ,a- s_a kimondja, hogy „a a vállalatmontázs után megkezdő- volna, de az előttük szere- működésére’ A Kutató- Az 611611 id°szak tapaszta-, megváltozott munkaképes- működő munkáltadött az izgalmas verseny, pelo csapat mindig tudott mélyfúró üzemben is elét? lat"“ Az üzem ségű dolgozót a vállalat habilitációs híAz első fordulóban, mely- a sajat kérdésére válaszol. , , , , , , g szempontjából eredmény köteles elsősorhnn . bben 4—4 képből kellett ki- ni- sokat foglalkoznak a dől- az, hogy a két gmk által _ . .. ., , eredeti igyekszik a kérdést megol-választani a „kakukkto- Végül csapatunk az első gozók ezzel, a kérdést üzemi megrendelésre vég- ankakorében és szakmá- dani. Vállalatunk munkál-jást” a csapatok még helyen végzett debrece- olyan formában felvetve, z?lt munka körülbelül 11 jaban fogalkoztatni.” tatói rehabilitációs bízottegyütt maradtak, hiszen niektől öt ponttal lema- hogy miért van erre szűk- f° munkáját, helyettesíti. Amennyiben ez nem lehet- sága öt főből áll Amindenki tökéletesen ol- radva a hatodik lett melv sót? . munkájuk nélkül komoly séges, a vállalat működési sáp \ oizon-dotta meg a feladatot, a - figyelembe véve hoev I , . ^tnak-e tisztes- zavarok keletkezhettek vol- köré’ ® mU, 1 agjai; a szakszervezetimásodik fordulóban a. mi ezen az országos v’etélke- S6gtelen Jövedelemhez a na. elsősorban a fúróberen- ... , yan munka" munkavédelmi felügyelő, azcsapatunk tört az élre, mi- dősorozaton több mint 400 munkaközösségekben dolgo- dezések szerszám-ellátásá- K°rDen kell ot alkalmazni, üzemegészségügy főorvosaután Vágó Zoli adta a leg- csapat indult ■— igazán di- “k. nincsenek-e túlterhel- ban- 'Eredmény az is, hogy aho1 egészsége további a biztonságtechnikai óh/ötletesebb, legtöbb infor- csereire méltó, szép ered- ve? megszűnni látszik a jó romlása nélkül munkáké- tály vezetőié a miinb. «„ ,mációt tartalmazó tudósi- meny Gratulálunk a csa- Éppen azért mert a fen- szakemberek elvándorlása pességét hasznosíthatja. osztály vezetője míg a tűífey ff«™rsá„NTd1.„Mcfu »«•«’ «• «»»»ről. Ezután barkochba-já- Till Tamásnak és Vágó foglalk°ztatnak, az üzemi Paszta,at “ amivel a párt- nek a feladatának a vál- 2kE°- h ték következett, ahol Nagy Zoltánnak. g pártvezetőség napirendre ,vezetoség kiemelten is fog- lalat? Elsősorban az által, megbfi Ó a^hMariann és Till Tamás 33 K tŰ2te , »—"■< _ „,.gy néhány hogy , „mkokSrülménye: SÍSSdé,____ elhangzott tájékoztató sze- g0Z0 olyan mennyiségű két igyekszik lehetőleg az minisztráclóját a jogügyirint a gmk működését az .munkat vállalt üzemi mun- eredeti munkahelyen al- °sztály látJa el.... .................“'-v íöj civiz-iK. íeneioi __ —----  — munkát vállalt üzemi mun- eredeti munkahelyen al-rint a gmk működését az kája mellett a gmk-ban, kalmassá tenni úgy. hogy alábbi indokok teszik szűk- amelyet egészségének káro- dolgozója továbbra isségessé: sodása nélkül nem bírhat szakmájában maradhasson. Dolgozóink rehabilltáclós—- Létszámhiány miatt sokáig. Fáradtan nem vé- Másodsorban jöhet számi- ügyekben tehát először az jelentkező alkatrész és gezhet teljes értékű mun- tásba a vállalaton belüli üzemi' megbízotthoz fordul- szerszámgyártó kapacitás, kát az üzemben. Negatív áthelyezés, de ekkor is fi- Janak. csak másodsorban valamint ugyanezen oknál tapasztalat az is, hogy nem- gyelembe kell venni, hogy ^j-ák a íCí?pí£tba£ SÍ'fogva tapasztalható kiszol- kívánatos hangulat alakult a dolgozó korának, egész- tódós’bUötfeáSóí aTlfl- rt 11. sz. UCUVCUZC.1.1.1U- vezni. nogy az anyagmoz- gáló munka hiányának pót-'ki a gmk-k körül. Miután ségi állapotának, esetleges tézkedést, aki mindeneset- szaki fejlesztési terve alap- gatás, személy- és ércszál- lása. a gmk-ban a tagok önma- képzettségének megfelelő ben csak akkor jár el, haján az V. üzem 6 szint litas, szellőztetés terveit, _ FolvamatnoQ„ — eilVat .. az üzemi megbízott az lra-letti érces területek elő- (valamint Írni*..™* - se ki a tokat a jogügyi osztályhoz____ uasznub , xi *. xi 7 5égét, es már továbbította.működtetés?, ezekkéí eset-i b^lni akarják tevekeny- n jöhet Dr Mart<m Is|v&nlnrt

Keresik a jobb, 
a gazdaságosabb megoldást

©

SrAé^Wamű 8- működteíS/^kk‘r3^!’'álni akarják tevékeriy-szült el. önálló munkát ,A beérkezett pályázatok- leg lakossági szolgáltatás sefiüket. időnként nem építetten: Kartali István és r°l dr. Tisza István felelős teljesítése. pen jószándékkal és leg-Szakmáry Ferenc; közös műszaki vezető a követke- — Képzett. szorgalmas többször nem teljes infor- alkotó munka eredményét zoket mondotta: szakemberek részére olyan nációkkal. Hogyan tovább.Mező István—Harsanyi La- A , jövedelemforrás terpmtése , , ,, n .jós, és Kőnig János—Eltér -j,.. „ Paíya?aL 6 6rt^ a amely segít abban, hogy 6Z a kerdes- Ügy nez kt> István-Gábor Szabolcs t ásóknak elegeT teUek A !Z6kv7-dolgozók az üzem-1 amí§ má« módíát nem tud- adott az üzem műszaki ve- tervekg? J' ÍP. „hez kötődjenek, ne más he- juk a szakemberhiány pót-zetése, mint bíráló bízott- gondossággal" körültekin-1-ena 1íereSSCnek ma§asabb lásának, szükség van a ság kezébe. téssei igf® t’nn, ’ovedelem szer'"f :cúrt IrovÁklP , z —«>-vx uiwniii, tessel igen komoly munkátA pályázat kurasaval a végeztek a pályázók. Vol- műszaki vezetésnek, az volt tak, akik a korszerű tech- a célja, hogy a terület bá- nika alkalmazásával oldot- nyászati munkáinak meg- ták meg nagyszerűen a te- kezdése előtt, mintegy dön- rület lefejtését dolgozatuk- téselőkészítés részeként ke- ban, s voltak a hagyomá- ressék a legjobb, a leggaz- nyos technikára tervezett daságosabb termelési mód- fejtési technológia alkal- szert, technológiát. mazói is. végső döntés-Aránylag kis terület, 100 aél majd a pályaművekből méteres csapáshossz és 70 ötvözött legjobb, leggazda- méteres dőléshossz 3—4 ré- magosabb technológiát fog- tegszintjének előkészítését Juk alkalmazni a terület és lefejtését kellett a pá- lefejtösénél., vvr/urnlzbPn i'iÖV ----- a------- _ u pa-lyamuvekben úgy megter- Kukaj András

-------- - mugasaou lasának, szükség varjövedelem szerint lehetősé- ■ gmk-k működésére, __. geL . . rendszeresebben és igénye- íémtermclés kihogy tom°állományi- 'sebben kel1 vizsgálni vágathajtás mnak közel 10 százaléka bájukat, hogy a n g foglalkozik hivatalos for- j tapasztalatok csökkenjenek.mában valamfiéle mellékte- Erre vonatkozó részletes Geológiai fúrás m vékenységgel, ezek közül 1 eikAnzelésp az üzem veze- 24 fő az üzemen belüli két ,e bepzelese az u Ércdúsító üzem:gmk-ban dolgozik. Az í tesenek megvan, a gmk . , „ , xegyik gmk csak az üzem ' tagsága ezekkel egyetért, vegyi feldolgozás trészére végez gyártó mun- i igényli is, saját jólfelfo- Bánvaüzemek; kát, ez evben 48-fele mély- ‘gott an gi erkölcsi érde- fúrásnal használatos esz- ... , ' azközt, alkatrészt gyártottak. .. ben’ és term . nycrsérctermelés fkgA másik gmk elsősorban uzem hasznára is.külső, lakossági szolgálta- ‘ B. H. E. vagathajtas m

vállalati és üzemi tervmutatók
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híREK
— Hagyományos családi est.

A IV. sz. bányaüzem gépésze
ti részlege ismét Jól sikerült 
családi estet rendezett a Ság
vári Endre Művelődési Ház
ban. Nagyon népszerű • ez a 
.rendezvény, hiszen fő szem
pont, a jó hangulat biztositá- 

-sa. Az ARMA Kísérleti Stú
dió Jazz balettkarának és a 
Zsolhay gyár, kán-kán tánco
sainak fellépése emelte a mű
sor színvonalát. A Béres Pé- 
ler által szervezett családi es
te.; még férj óvó világító sod
rófái is' nyefhettek a tombo
lán.

©
A KMP megalakulásának 65. 

évfordulója alkalmából a II. 
sz. bányaüzem pártbizottsága 
és KISZ-vezetősége, politikai 
vetélkedőt tartott 'a munkás- 
szálláson-. , ,

©
A Kutató-fejlesztő üzem Mo

zaik brigádja november 29-én 
bányajárással egybekötött
üzemlátogatáson vett részt a 
II. sz. bínjfaüzemben.

©
A Szolgáltató üzem Kisz-íla- 

tallai közül 7 fő,önkéntes se
gítő feladatokat vállalt a kert
városi közrend és közbizton
ság megszilárdítása érdekében 

• í- főleg a veszélyeztetett fiata- 
I9K. segítésére.

’A Szolgáltató üzem KISZ- 
szervezete november 26-án év
záró családi estet rendezett. A 
több mint 200 fiatalt az eddig 
megszokott szórakoztatási for
mákon kívül (zene, tánc, tom
bola), a HMO Arma Kísérleti 
Stúdió műsora is szórakoztat
ta. A vidámság a reggeli 
Órákban ért véget.

©
A KISZ-esek is kivették ré

szüket . a Kutató-mélyfúró 
(izem téllesltési' munkálatai

éi. A fiatalok három szom- 
aton társadalmi munkában 

.'Végezték a csövek betakará-
sát. .

Személyi
hírek
-Nyugállományba került: Ko

vács András vájár (II. sz. bá
nyaüzem), Nyirl János vájár, 
(IV. sz. bányaüzem), Schnei
der Antal vájár (IV. sz. bá
nyaüzem), Kalász Gábor ope
rátor (IV. sz. bányaüzem), 
Steiner József robbantómester 
(IV.. sz. bányaüzem), Volcsá- 
nyi János rendészeti előadó 
(EDÜ), Govnik József diszpé
cser . (EDÜ), Bálint Jenő daru- 
kezelő (EDO), Bognár András 
gépkezelő (EDO), Horváth 
László gépkocsivezető (Szol
gáltató üzem), Kókal Ernő 
részlegvezető (Szolgáltató
üzem), Simon Antal fenntartó 
csillés (Szolgáltató üzem), 
Soós Józsefné gondnok (Köz
pont).

Nyugállömányba került dol
gozóinknak ezúton Is megkö
szönjük a vállalatnál végzett 
eredményes munkájukat és 
nyugdíjas éveikhez kellemes 
pihenést, jó egészséget kívá
nunk.

Meghalt: Aliczky György
portás (Központ), Békési Sán
dor kőműves (Központ).

Juhász Károly

■I . ' •

Mindenfélét hall az ember
Nekem például azt mondja a, fodrásznő — miközben a fejemen mesterkedik, — hógy sokat töpreng azon, vajon, hogy tud nála hétköznap délelőtt ekkora forgalom lenni. Mert ha csupán a belváros ráérős hölgyei, gyesen lévő kismamák, vagy nyugdíjasok hát istenem... De erről szó sincs, a legvegyesebb vendégkör gyűlik össze, ilyenkor is. Neked elárulhatom — súgja bizalmasán-- — néha puhatolózni szoktam, — no csak úgy beázélgetés közben. — hogy az illető hölgy hol dolgozik, mivel foglalkozik. Az eredmény persze mindig ugyanaz: a közeli hivatalokból szöknek át egy-két órácskára.—• Félreértés ne essék — mondja a fódrásznőm — én nem a hölgyeket hibáztatom, hisz belőlük

Variációk egy temára

Otthonteremtők
Negyed század a pécsi sakkozásért 

Kádár Gábor jubileuma

4 ház a keskeny Tá- “ bor-közben áll, megbújva az ódon épületek között. Ablaktalan homlokzata különös épületet sejtét. A kapubejárón bejutva az udvarba, aztán érdekes belső homlokzatú épület fogadja a kíváncsiskodót. A még épülőfélben lévő ház tulajdonosa Kiss Gábor, a IV. sz. bányaüzem vájára és családja.
— Hogyan és miért szán

ta rá magát az építkezés
re?—■ Családi házban nőttem fel, s így valahogy a bérház nem az én világom. Komoly szülői segédlettel — anyagiakkal és a telekkel — kezdtünk az építkezésbe. Két gyermekünk van így az ő jövőjüket is szem előtt tartottuk, amikor tervünk megvalósításába kezdtünk.

— Mégha a legnagyobb 
nyugalmat adó otthon is a 
családi ház, az építőanya
gok beszerzése adta gond 
miatt sokan nem vállal
koznak felépítésére. Miként
látja ezt most, hogy már re, a Balaton környékére,
Sportmozaik

ASZTALITENISZ: Befejező
dött ’ a férfi, női Bányász Ku
pa 1983. évi csapatbajnokság 
küzdelme. A női mezőnyben a 
bajnoki címe újra a Köz
pont (Turkoráné—Kustosné) 
szerezte meg veretlenül. Némi 
meglepetésre, az ezüstérmes a 
Kutató-mélyfúró „A” lett, 
míg az év elején a bajnoki 
címre esélyes Szolgáltató 
bronzérmés lett. További sor
rend Kutató-mélyfúró „B” 
és III. üzem.
A férfiak mezőnyében a baj
noki cím sorsa csak az utol
só fordulóban dőlt el a Kut.- 
fejl.-SZMT találkozón. Nos, a 
Kut.-fejlesztősök ezen a mér
kőzésen elsöprő győzelmet 
arattak (8-1), és így veretle
nül nyerték a bajnokságot az 
SZMT és IV, üzem előtt. To
vábbi sorrend: Szolgáltató, Ku
tató-mélyfúró.

Befejeződött a megyei női 
asztalitenisz őszi bajnoksága. 
A MEV-együttes az utolsó 
fordulóban, igegenben 9-0-ra 
győzött a megyei tanács ellen 
és így a MÉV-esek az előke
lő IV. helyen végeztek.

SAKK: Döntetlen a ranga
dón! Végéhez érkezik a férfi- 
csapat- és egyéni bajnokság.

élek. A munkahelyi ellenőrzéseket és szigorításokat sem akarom szorgalmazni, csupán felmerül bennem a kérdés: vajon tényleg nélkülözhetetlen a munkájuk, illetve a munkájukhoz napi kemény nyolc órára van-e szükség?Azt mondja a fodrásznőm, hogy vagy a hölgyek vannax többen a kelleténél, vagy a munkaidő hosszabb a szükségesnél, már pedig ha valaki házon kívül töltheti a fél napját anélkül, hogy azt a munkája megérezné. az igenis jól teszi, mert fél nap alatt is el tudja látni a feladatát.— A mi üzletünkben ez másképpen van. Mi mérlegeltük azt, hogy a fodrásznőnek épp úgy vannak hivatalos vagy egyéb elintéznivalójuk, mint másoknak. A hét. napjai közül pedig — tapasztalatunk alapján

a szerdai nap a leggyérebb a forgalom szempontjából. Így ez a nap lett a szombat helyett a szabadnapunk, amikor ügyes-bajos dolgainkat elintézhetjük.Azt mondja a fodrásznőm, hogy ez egyáltalán nem megy a forgalom rovására, hisz így más napokon nincs elszaladgálás, hanem teljes üzem van és senkinek sem kell attól tartania, hogy távollétében a legjobb kuncsaftok máshoz pártolnak. Arról nem is beszélve, hogy ilyen esetekben ő improduktív időkért lenne kénytelen bért fizetni.Persze a fodrásznőm szerint a munkahelyükről ki- szökdöső tisztelt vendégeknek is megfizeti valaki ezeket az improduktív időszakokat. feltehetően az állam, ami vagy én vagyok, meg te is, mondja a fodrásznőm, a nagy munka- szervező és az összefüggések fürkész kutatója.Helschtáb Klára

tető alatt van leendő ott
honuk?— Május elején még egydarab téglánk sem volt. Hogy most mégis ijtt tartunk? Mindent meg lehet szerezni, igaz nagy utánajárással Ami Pécsett nincs, azért el kell menni Pest-

A csapatbajnoki címért küz
dő IV. üzem és II. üzem ta
lálkozója döntetlenre végző
dött és így a bekonyiak meg
őrizték vezető helyüket, már- 
már bajnoknak érezhetik ma
gukat ....

TÖMEGSPORT: November
25-én a Központi tanácsterem
ben együttes ülést tartott a 
vszb és a KISZ sportbizottsá
ga, amelyen megtárgyalták az 
1984. évi vállalati versenynap- 
tár programját és értékelték 
a Munkahelyi olimpia mozga
lom ez évi tevékenységét.

OSZAS: Sikeresen folytató
dik a gyermekek úszó okta
tása a Hullámfürdőben. A 
most kezdők részére január
ban megszervezik a haladók 
úszótanfolyamát, jelentkezni 
lehet a vállalati sportbizottsá
gon.

AEROBIC: Kettőszáz fölé
emelkedett az aerobic-tanfo- 
lyam résztvevőinek száma. A 
népszerű zenés torna látoga
tottsága egyre fokozódik, nem 
csak azért, mert térítésmentes, 
hanem azért, mert a nődolgo
zóink közül egyre többen is
merik fel a mozgás fontossá
gát és örömét.

Kovács Miklós

vagy az ország bármelyik csücskébe. Családi, baráti segítségre természetesen szükségem volt) az anyagbeszerzésben. Az építkezésben viszont ilyen segítségre nem számíthattam. Volt olyan két hetem, amikor szinte egyfolytában úton voltam, anyag után kutatva. Olyan is előfordult, hogy annyit jártam például Itégla után könyörögve egy azon helyre, hogy már úgy rúgott ki az igazgató. Szerencsémre ekkor már téglával együtt. Szó se róla, az induló tőke nem sokat ér. hihetetlenül rámenősnek kell lenni az építőanyagok össze- szedésekor. Mi több, meg kell találni azt az embert, aki hiánycikknek számító anyagólt ad, mivel ez legtöbb esetben nem az igazgató. Az viszont vitathatat. lanul nagy segítség, hogy a vállalat C-menetlevelű fuvart biztosít és maximum hat hónap fizetés nélküli szabadságolt. Én három hónapot vettem igénybe.
— Mennyi idő kellett ah

hoz, hogy a ház ennyire 
zlkészüljön és mennyi idő- 
re van még szükség a be
költözésig?— Június 2-án kezdtük el a pincét építeni, s ennek elkészülte után jött az alapozás. A karácsonyt már ebben az otthonbanszeretnénk ünnepelni.

— Nagy érvágást jelent 
a családi pénztárcában egy 
építkezés. Anyagilag ho
gyan indultak s most ki
adásaik hol tartanak?— Szó se róla jelentős összeggel kezdtünk az építkezésbe. A vállalattól 100 ezer forintot kaptam, melyért tíz év föld alatti munkaviszonyt írtam alá. Kamatmentes kölcsönként 80 ezer forintot, amiért 25 évre elköteleztem magam a vállalatnál. Az OTP 340 ezer forintos kölcsönt adott és plusz felvettünk még 200 ezer úgynevezett bankkölcsönt. Ebből a komoly összegből valósul meg a nagy méretű három szoba összkomfortos otthonunk.— A vállalathoz operátorként kerültem 1977-ben majd a több kereset reményében elvégezve a vájár- tanfolyamot, a fenntartókhoz kértem magam. Biztos hogy jó ideig még ott is maradok, hiszen az „ados- •ág’’ is erre kötelez.Veress Tamás

Huszonöt évvel ezelőtt Ka
posvárról került Pécsre, az 
akkor OB I-es Kinizsi csapa
tához. A fiatal, ambiciózus 
mesterjelölt már akkor is ed- 
zősködött, nagy elhivatottság
gal, odaadással tanítgatta a 
fiatalokat, oltotta beléjük a 
sakk szeretetét. Es, hogy mi
lyen sikerrel? Amikor e sorok 
íródnak, leghíresebb tanítvá
nya, Ribli Zoltán világbajnok
jelöltként vívja páros mérkő
zését az exvilágbajnolc 
Jzmiszlovval.
Kádár Gábor sakkmester ma 

a PMSC csapatának vezető 
edzője, országszerte nagy te
kintélyt szerzett. A negyed 
század alatt neve összeforrt 
a pécsi sakkozással, hiszen 
Riblin kívül is még jónéhány 
nester, mesterjelölt került ki 

a keze alól. De nem csupán 
edzőként, versenyzőként is sok 
elismerő t szerzett a városnak, 
az egyesületnek. Az idei csa
patbajnokságon a PMSC leg
több pontszerzője volt az OB 
I-beti, pedig a negyedik táb
lán igen erős ellenfelekkel ta
lálkozott.

Amikor barátságosan beren
dezett otthonában beszélget
tünk, megelevenednek az em
lékek. A kaposvári tanárok, 
akik megszerettették vele a 
sakkozást, az első pécsi sike
rek és csalódások, a huszon
öt éves edzői pályafutás. Az 
a szerencse, ami kevés em
bernek adatik meg, hogy vi
lágklasszis sakkozót nevelhe
tett. Előkerült a több tucat 
képeslap is, amit Ribli a vi
lágot bejárva küldözgetett 
mesterének az évek folya
mán. Legalább olyan büszke 
másik híres tanítványára, Kár
sa Lászlóra is, mint a világ
bajnok jelöltre. ,.O lassabban 
érő versenyző, de egész biztos 
vagyok abban, hogy Laci is 
rövidesen nagymester lesz" - 
mondja meggyőződéssel. Ma 
már inkább a mester tanul a 
tanítványtól. Es lehet-e az. ed
zőnek nagyobb boldogsága en
nél? Aligha.

Elfoglalt ember. Be van táb
lázva szinte minden perce, 
hisz nem csak a PMSC sak
kozóinak a cvakorlását vezeti, 
hanem mindig akad valami

Lakóközösségi klub 
Pécsett az Uránvárosban

Talán egy esztendje, hogy a 
Hazafias Népfront Pécs-Üjme- 
csekalja 2. számú körzeti bi
zottságában felvetődött, hogy 
lakóközösségi klubot kellene 
létrehozni. A bizottság tagjai 
nem sokat vitatkoztak, hanem 
munkához láttak. Az elkép
zelésekkel egyetértett a III. 
kerületi pártvezetőség, az Üj- 
mccsekalja I. alapszervezet, a 
Hazafias Népfront Városi Bi
zottsága és a Városi Tanács 
illetékesei. így fogtak hozzá 
az elképzelések megvalósítá
sához, s kerestek, egyben ta
láltak támogatókat üzemek, 
vállalatok, intézmények s 
egyének között egyaránt. Így 
alakították ki az Ingatlanke
zelő Vállalat hozzájárulásával, 
sőt segítségével a Körösi Cso
rna Sándor utca 2. sz. alatti 
alagsorban mintegy 120 négy
zetméter alapterületen a 3 he
lyiséget úgy felszerelve, hogy 
sokan megirigyelhetik. A vá
rosi tanács pénzbeli támoga
tásán kívül egyelőre ponto
san még fel sem értékelt tár
sadalmi munkával járultak 
hozzá, hogy a lakóközösségi 
klub a Nagy Októberi Szocia
lista Forradalom 66. évfordu
lója tiszteletére megnyithassa 
ajtajait a területen élők szá
mára. A sok-sok segítő között 
meg kell említeni a Mecseki 
Ércbányászati Vállalatot, a Ba
ranya megyei Építőipari vál
lalatot, az IKV 4. számú ki
rendeltségét, a Gépjavító Vál
lalatot, a Mecsek Aruház 
KISZ-szervezetét, akik bútor
zattal, más felszerelési tár
gyakkal és tetemes munkával 
segítették e nemes kezdemé
nyezés megvalósulását.

Felavatásra, illetve megnyi
tásra 1983. november 5-én ke
rült sor, mikor is a magyar

egyéb intézni való is a csa
pat körül. A vezető edzőnek 
egy kicsit menedzsernek is 
kell lennie.

Otthon nem igen sakkozik. 
Szabadidejében olvasgatni szo
kott. Tekintélyes könyvtára 
van otthon, túlnyomó részt 
szépirodalom a többi szakiro
dalom. A sakk-könyvek közt 
akad régi, szinte muzeális ér
tékű külföldi kiadású, épp
úgy, mint a legújabban meg
jelent magyar könyvek. (Ez 
utóbbiak egytől-egyig a szer
zők baráti, ajánló soraival).

Barátok, munkatársak, akik
ről oly szeretettel beszél. A
IV. sz. bányaüzem villanysze
relői, akikre mindig számít
hat. A régi munkatársak, 
akikkel 1959 óta együtt dolgo
zik. Igen. Kádár Gábor jö
vőre is jubilál, hisz 24 éve 
már a vállalatunk dolgozója.

N. G.-Cs. L.

és szovjet himnuszok elhang
zása után a területen lévő 39- 
es dandár úti iskola tanulói 
adtak az ünnephez méltó mű
sort versekkel és énekszá
mokkal. Ezután Soponyai Jó
zsef vezetőségi tag köszöntöt
te a megjelenteket, a munká
ban résztvevőket, hogv utána 
Beke József, a 2. számú HNF 
körzeti bizottságának elnöke 
mondjon ünnepi megemléke
zést. egyben köszönetét mind
azoknak, akik részt vettek a 
nemes munkában. Ezután a 
Hazafias Népfront Pécs váro
si Bizottsága nevében Hrubl 
Gvörgyné ugyancsak köszöne
tét mondott, majd Érdemes 
Társadalmi Munkás kitünte
tést adott át 3 személynek, s 
oklevelet 6 brigádnak, mun
kájuk elismeréseként. Megha
tó volt, amikor Beke József 
elnök köszöntötte az ünnep
ségen megjelent Tóth Istvánt, 
aki hosszú időn át volt a bl- 
zoltság elnöke és sokat dolgo
zott a területnek. Ezúttal át
adta neki a klub első 001 
szánni tagsági igazolványát, 
így is megköszönve sok fára
dozását.

A kedves és szép ünnepsé
get megtisztelte jelenlétével 
Medveczkv Lászlóné, a terület 
országgyűlési képviselője is. 
Az ünnepség az Internacioná- 
lé hangjaival zárult, hogy utá
na hosszan elbeszélgessenek s 
szórakozzanak a népfrontbi
zottság jelenlévő tagjai és a 
meghívott vendégek.

A klub szombat és vasárnap 
kivételével naponta 15—19 óra 
között lesz nyitva és várja a 
területen élőket, gondoskodva 
megfelelő programról és szó
rakozási lehetőségekről.

Kiss József


